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ПЕРЕДМОВА 

 

 

«Бухгалтерський облік – непогріш- 

ний суддя минулого, безпомилковий 

наставник сучасного та надійний 

консультант майбутнього»  

І. Шер, німецький економіст 

 

Інтеграція України у світову економічну систему, розвиток ринкових відносин стали 

основою для широкого використання інформації бухгалтерського обліку з метою 

підвищення ефективності діяльності суб'єктів господарювання. У цих умовах для 

обґрунтування своїх рішень як вітчизняні, так і іноземні користувачі інформації потребують 

достовірної інформації про майновий і фінансовий стан підприємства, а також результати їх 

діяльності. Таку інформацію зовнішні користувачі можуть отримати лише в системі 

фінансового обліку та звітності. 
 

За допомогою облікової інформації можна оптимально використовувати наявні 

ресурси, контролювати поточну діяльність підприємства, планувати його стратегію й 

тактику, усувати суб'єктивність під час прийняття рішень, прогнозувати показники розвитку 

підприємства та виявляти резерви підвищення ефективності виробництва. 
 

Система фінансового обліку надає повну, точну й достовірну інформацію для 

прийняття виважених управлінських рішень як внутрішніми, так і зовнішніми 

користувачами. 
 

«Фінансовий облік – 1» охоплює вивчення активів підприємства, витрат виробництва та 

дебіторську заборгованість. 
 

Для побудови ефективної системи обліку бухгалтер повинен добре знати організацію 

й методику ведення фінансового обліку, правила оподатковування господарських операцій, 

відповідно до чинного законодавства, ураховуючи специфіку діяльності підприємств. 
 

Навчальна дисципліна «Фінансовий облік – 1» є базовою дисципліною, яку вивчають, 

згідно з навчальним планом підготовки фахівців освітнього ступеня «бакалавр» напряму 

підготовки 6.030509 «Облік і аудит», 071 «Облік і оподаткування» та 6.010104 «Професійна 

освіта. Економіка», 015 «Професійна освіта. Економіка» усіх форм навчання. 
 

Вивчення дисципліни має сприяти прагненню студентів до здобуття та збагачення 

знань, зацікавленості в пізнавальній діяльності, виробленні нового типу економічного 

мислення, навичок у самостійній роботі інструктивним і законодавчим матеріалом, 

додатковою літературою, формуванню самостійності та творчої активності в момент 

прийняття рішень, принциповості, ініціативності, професійної етики, моральних якостей. 
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1. ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

1.1. Мета, предмет та завдання  дисципліни 

Мета опанування дисципліни – формування у студентів системи знань, практичних 

навичок з методики обліку оборотних та необоротних активів підприємства; підготовки та 

надання фінансової інформації різним користувачам для розробки, обґрунтування й 

прийняття рішень щодо ефективності діяльності господарюючого суб’єкта. 

Завдання дисципліни – вивчення й набуття практичних навичок з методики обліку 

окремих об’єктів необоротних та оборотних активів, порядку документування господарських 

операцій, їх групування, узагальнення в системі регістрів фінансового обліку.  

Предмет вивчення дисципліни – методичні засади обліку необоротних та оборотних 

активів підприємства і змін, які відбуваються в них в результаті здійснення господарських 

операцій. 

 

1.2. Інформаційний обсяг (зміст) дисципліни 

Модуль «Фінансовий облік1»                                                                              (4,0/120) 

Змістовий модуль 1. Облік грошових коштів та дебіторської заборгованості 

підприємства.             (1,0/26) 

Навчальні елементи:          

Тема 1. Основи побудови фінансового обліку.  

Тема 2. Облік грошових коштів. 
Тема 3. Облік дебіторської заборгованості за продукцію. 
Тема 4. Облік іншої поточної дебіторської заборгованості. 
Змістовий модуль 2. Облік необоротних активів.          (1,0/26) 
Навчальні елементи: 

Тема 5.  Облік основних засобів та інших необоротних матеріальних активів. 
Тема 6. Облік інвестиційної нерухомості. 
Тема 7. Облік нематеріальних активів. 
Змістовий модуль 3. Облік фінансових інвестицій та запасів підприємства  (1,0/26) 
Навчальні елементи: 

Тема 8.  Облік біологічних активів. 

Тема 9.  Облік фінансових інвестицій та фінансових інструментів. 
Тема 10. Облік  запасів. 
Змістовий модуль 4. Облік витрат виробництва та готової продукції     (1,0/26) 
Навчальні елементи: 

Тема 11. Облік витрат виробництва 

Тема 12. Облік готової продукції. 
 

1.3. Освітньо-кваліфікаційні вимоги 

Вивчення цієї навчальної дисципліни студент розпочинає, опанувавши більшість 

навчальних дисциплін гуманітарного та професійного циклів. Із метою кращого засвоєння 

навчального матеріалу дисципліни студенти мають до його початку здобути знання й 

навички з таких навчальних дисциплін як економічна теорія, мікроекономіка, економіка 

підприємства, фінанси, статистика, бухгалтерський облік. Знання цих дисциплін та 

сформовані навички під час їх вивчення дають студентам можливість здобути теоретичні 

основи обліку на промислових підприємствах, а також сформувати вміння та навички у 

практичній діяльності. 

У результаті вивчення навчальної дисципліни студент має: 

знати: 

 терміни, які використовують у цій навчальній дисципліні; 

 основні законодавчі та нормативні акти, які регламентують питання фінансового 

обліку – 1; 
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 первинну та зведену бухгалтерську документацію зі всіх об'єктів обліку; 

 господарські процеси, операції, ситуації, що виникають у процесі ведення 

фінансового обліку; 

 бухгалтерські записи, що здійснюють на підставі господарських операцій за звітний 

період; 

 бухгалтерські регістри, журнали, Головну книгу, зведену документацію, звітність; 

організацію бухгалтерського обліку на підприємствах різних форм власності; 

уміти: 

 вести облік грошових коштів у касі й на рахунках у банках, поточних фінансових 

інвестицій, розрахунків із покупцями й замовниками, різними дебіторами, підзвітними 

особами, за претензіями, витрат виробництва та витрат майбутніх періодів; 

 виконувати групування й оцінювання необоротних активів; відображати в 

аналітичному й синтетичному обліку рух необоротних активів; 

 нарахувати амортизацію та знос необоротних активів; 

 відображати витрати на поліпшення й утримання необоротних активів; 

 здійснювати оцінювання й облік руху необоротних активів; 

 здійснювати облік інвестицій; 

 здійснювати оцінювання і облік руху запасів; 

 формувати склад витрат, що включають до собівартості продукції, робіт, послуг; 

 відносити прямі матеріальні витрати, витрати з оплати праці, інші прямі витрати та 

загальновиробничі витрати на собівартість продукції. 

У процесі викладання навчальної дисципліни основну увагу приділяють оволодінню 

студентами професійними компетентностями, наведеними в табл. 1.1. 

Таблиця 1.1 

Професійні компетентності 

Назви компетентностей Складові частини компетентностей 

Приймати оптимальні 

господарські рішення 

з відображення в обліку 

операцій 

із необоротними 

активами 

Визначати склад та особливості обліку 
й оцінки необоротних активів 

Відображати операції з необоротними активами  в  
первинних документах  і бухгалтерських регістрах 

Відображати необоротні активи на рахунках обліку 

Нараховувати  амортизацію необоротних активів 

Формувати інформацію про необоротні активи для 

звітності підприємства 

Розробляти ефективні 

рішення 

з відображення в обліку 

оборотних активів 

Визначати склад та особливості обліку й оцінювання 

оборотних активів 

Відображати  операції з оборотними  активами  в  

первинних документах  і бухгалтерських регістрах 

Відображати оборотні активи  на  рахунках 
обліку 

Формувати  інформацію  про  оборотні  активи для 

звітності підприємства 

Здійснювати облік 

витрат виробництва 

та калькулювання 

собівартості продукції 

Здійснювати класифікацію витрат за різними 
ознаками 

Відображати  формування  витрат  виробництва в 

первинних документах і бухгалтерських регістрах 

Відображати  формування  витрат  виробництва на 

рахунках бухгалтерського обліку 

Здійснювати облік і оцінювання незавершеного 

виробництва та браку продукції 

Розраховувати виробничу собівартість продукції 
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2. РОБОЧА ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

«ФІНАНСОВИЙ ОБЛІК 1» 

 

Тема 1. Основи побудови фінансового обліку. 

Бухгалтерський облік в системі управління. Користувачі фінансової звітності. 

Державне регулювання бухгалтерського обліку та фінансової звітності в Україні. 

Функції Міністерства фінансів України щодо регулювання питань методології 

бухгалтерського обліку та фінансової звітності. Методологічна рада з бухгалтерського обліку 

при Міністерстві фінансів України. 

Види обліку, їх взаємозв’язок та відмінності. Бухгалтерський облік, фінансовий облік, 

оперативно-технічний облік, статистичний облік, податковий облік.  

Основні принципи бухгалтерського обліку та фінансової звітності.  

Організація бухгалтерського обліку на підприємстві. Види підприємств і їх вплив на 

організацію обліку. Облікова політика підприємства. Форми організації бухгалтерського 

обліку. Організаційні форми ведення бухгалтерського обліку. Відповідальність за 

організацію бухгалтерського обліку на підприємстві. План рахунків бухгалтерського обліку. 

Документація та документообіг. Системи і форми ведення бухгалтерського обліку. 

Організація внутрішньогосподарського (управлінського) обліку. Інвентаризація в системі 

бухгалтерського обліку. 

Організація звітності на підприємстві. Організація фінансової звітності. Організація 

оперативно-технічної (внутрішньогосподарської) звітності. Організація статистичної 

звітності. Організація податкової звітності. 

Комерційна таємниця та порядок її захисту на підприємстві.  

Основні поняття: фінансовий облік, внутрішньогосподарський (управлінський) 

облік, фінансова звітність, організація бухгалтерського обліку, облікова політика 

підприємства, план рахунків бухгалтерського обліку, документообіг, системи 

бухгалтерського обліку, форми бухгалтерського обліку, комерційна таємниця. 

 

Тема 2. Облік грошових коштів. 

Гроші як економічний фактор виробництва і об’єкт бухгалтерського обліку. Функції 

грошей. Рахунки для обліку грошових коштів. 

Облік касових операцій в національній валюті. Каса, як окремий  структурний 

підрозділ підприємства. Вимоги до приміщення каси. Порядок зберігання і витрачання 

готівкових коштів. Ліміт каси, порядок його визначення та організація контролю за його 

додержанням. Канали надходження та використання готівкових коштів на підприємстві. 

Документальне оформлення операцій по надходженню та витрачанню готівкових коштів 

Журнал реєстрації прибуткових та видаткових касових документів, його призначення та 

порядок ведення. Касова книга, її зміст та призначення. Порядок ведення касової 

дисципліни. Відображення операцій по обліку касових операцій в системі рахунків 

бухгалтерського обліку. Загальна схема обліку касових операцій за умов журнально-ордерної 

форми. 

Особливості обліку касових операцій в іноземній валюті. Державне регулювання 

обігу готівки в іноземній валюті. Документальне оформлення касових операцій. Звіт касира. 

Синтетичний і аналітичний облік касових операцій. 

Облік коштів на поточних рахунках в банку в національній валюті. Порядок відкриття 

і закриття рахунків в банку в національній валюті. Перелік та зміст документів, які подають 

підприємства в установи банків для відкриття їм поточних рахунків. Канали  надходження та 

використання грошових коштів на поточні рахунки в національній валюті. Форми 

безготівкових розрахунків та їх характеристика. Документальне оформлення операцій щодо 

руху грошових коштів на поточних рахунках в національній валюті в установах банку. 

Виписки із поточних рахунків банку, її зміст, призначення та порядок обробки. 

Відображення операцій по надходженню та використанню грошових коштів на поточних 

рахунках в установах банку в системі бухгалтерських рахунків. 
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Облік коштів на інших рахунках банку в національній валюті. Облік наявності і руху 

коштів на інших рахунках в банку (акредитивах, на чекових книжках, на спец рахунках, в 

депозитних та ощадних сертифікатах тощо). Документальне оформлення операцій на інших 

рахунках в банку в національній валюті. Виписки із інших рахунків в банку. Синтетичний і 

аналітичний облік коштів на інших рахунках в банку в національній валюті. Загальна схема 

обліку операцій на інших рахунках в банку в національній валюті за умов журнально-

ордерної форми. 

Облік коштів на валютних рахунках в банку та валютних операцій. Державне 

регулювання обігу безготівкових коштів в іноземній валюті. Документальне оформлення 

операцій на поточних і інших рахунках в банку в іноземній валюті. Виписки із валютних 

рахунків в банку. Синтетичний і аналітичний облік коштів на поточних та інших рахунках в 

банку в іноземній валюті. Облік експортних і імпортних операцій. Облік курсових різниць 

операційної і неопераційної діяльності. Облік продажу і купівлі валюти. 

Облік інших коштів. Облік наявності і руху грошових документів. Облік наявності і 

руху грошових коштів в дорозі. Облік електронних коштів. Синтетичний і аналітичний облік 

інших коштів.  

Інвентаризація грошових коштів та відображення її результатів в обліку. Загальна 

схема обліку грошових документів та грошових коштів в дорозі за умов журнально-ордерної 

форми. 

Основні поняття: грошові кошти, еквіваленти грошових коштів, електронні кошти,  

каса, касові документи, поточні рахунки в банку, інші рахунки в банку, валютні кошти, 

валютні операції, курсові різниці, інші кошти, інвентаризація грошових коштів. 

 

Тема 3. Облік дебіторської заборгованості за продукцію (товари, роботи, послуги). 

Визначення, визнання, класифікація та оцінка дебіторської заборгованості. 

Нормативні документи, що визначають методологічні основи формування в обліку і звітності 

інформації про дебіторську заборгованість. Критерії визнання дебіторської заборгованості. 

Класифікація дебіторської заборгованості за терміном погашення і об’єктами по відношенню 

до яких вона виникла. Класифікація дебіторської заборгованості за вірогідністю її погашення 

та формою виникнення. Оцінка дебіторської заборгованості. 

Облік розрахунків з покупцями і замовниками. Регулювання взаємовідносин 

підприємств з покупцями і замовниками. Документальне оформлення розрахунків з 

покупцями і замовниками. Синтетичний і аналітичний облік розрахунків з покупцями і 

замовниками. 

Облік векселів одержаних. Регулювання вексельного обігу в Україні. Облік 

короткострокових векселів одержаних. Особливості обліку довгострокових векселів 

одержаних.  

Облік розрахунків з підзвітними особами. Нормативне регулювання розрахунків з 

підзвітними особами. Документальне оформлення розрахунків з підзвітними особами. 

Синтетичний і аналітичний облік розрахунків з підзвітними особами.  

Основні поняття: дебітори, дебіторська заборгованість, поточна дебіторська 

заборгованість, довгострокова дебіторська заборгованість, сумнівна дебіторська 

заборгованість, безнадійна дебіторська заборгованість, резерв сумнівних боргів.  

 

Тема 4. Облік іншої поточної дебіторської заборгованості. 

Облік розрахунків з різними дебіторами. Облік розрахунків за виданими авансами. 

Облік розрахунків за нарахованими доходами. Облік розрахунків за претензіями. Облік 

розрахунків за відшкодуванням завданих збитків. Облік розрахунків за позиками членам 

кредитних спілок. Облік розрахунків з іншими дебіторами. Облік розрахунків з державними 

цільовими фондами. Облік розрахунків за операціями з деривативами.  

Облік резерву сумнівних боргів. Порядок створення і використання коштів резерву 

сумнівних боргів.  
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Облік довгострокової дебіторської заборгованості. Облік розрахунків за майно, що 

передано у фінансову оренду. Облік іншої довгострокової дебіторської заборгованості. 

Інвентаризація розрахунків з дебіторами. 

Основні поняття: аванси видані, підзвітні особи, розрахунки за претензіями, 

розрахунки за відшкодуванням завданих збитків. 

 

Тема 5. Облік основних засобів та інших необоротних матеріальних активів. 

Визначення, визнання та класифікація необоротних активів.  

Класифікація основних засобів та інших необоротних матеріальних активів. 

Оцінка основних засобів та інших необоротних матеріальних активів. 

Організація синтетичного, аналітичного та інвентарного обліку основних засобів та 

інших необоротних матеріальних активів. 

Капітальні інвестиції, їх сутність, класифікація та побудова обліку. Джерела 

фінансування капітальних інвестицій.  

Облік капітального будівництва. Документальне оформлення і облік капітального 

будівництва, що виконується підрядним способом. Документальне оформлення і облік 

капітального будівництва, що виконується господарським способом. Особливості обліку 

будівництва змішаним способом.  

Облік придбання і виготовлення основних засобів. Особливості документального 

оформлення і обліку придбання і виготовлення основних засобів. Облік придбання і 

виготовлення інших необоротних матеріальних активів. Особливості документального 

оформлення і обліку придбання і виготовлення інших необоротних матеріальних активів. 

Документальне оформлення та облік надходження основних засобів за різними каналами. 

Методи нарахування амортизації основних засобів та їх характеристика. Особливості 

нарахування амортизації основних засобів в податковому обліку. Облік амортизації і зносу 

основних засобів. Методи нарахування амортизації інших необоротних матеріальних активів 

та їх характеристика. Особливості нарахування амортизації бібліотечних фондів та 

малоцінних необорних матеріальних активів.  Облік амортизації і зносу інших необоротних 

матеріальних активів. 

Облік витрат на ремонт основних засобів та інших необоротних матеріальних активів.  

Документальне оформлення та облік вибуття основних засобів за різними каналами. 

Документальне оформлення та облік вибуття інших необоротних матеріальних активів за 

різними каналами. 

Облік переоцінки основних засобів. Особливості обліку переоцінки основних засобів, 

які раніше дооцінювалися або уцінювалися. Особливості переоцінки інших необоротних 

матеріальних активів.  

Облік зменшення та відновлення корисності основних засобів та інших необоротних 

матеріальних активів. Особливості обліку зменшення та відновлення корисності основних 

засобів та інших необоротних матеріальних активів, які раніше переоцінювалися.  

Облік оренди (лізингу) основних засобів. Облік фінансової оренди (фінансового 

лізингу) основних засобів в орендодавця і орендаря. Особливості обліку операційної оренди 

основних засобів в орендодавця і орендаря.  

Особливості обліку інвестиційної нерухомості. 

Інвентаризація основних засобів та інших необоротних матеріальних активів. 

Основні поняття: основні засоби, інші необоротні матеріальні активи, оцінка 

основних засобів, канали надходження основних засобів, амортизація основних засобів, 

ремонт основних засобів, капітальне поліпшення основних засобів, переоцінка основних 

засобів, зменшення корисності основних засобів, канали вибуття основних засобів, 

операційна оренда основних засобів, фінансова оренда основних засобів, інвестиційна 

нерухомість. 
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Тема 6. Облік інвестиційної нерухомості. 

Поняття та значення інвестиційної нерухомості. Класифікація і оцінка інвестиційної 

нерухомості. Облік надходження інвестиційної нерухомості. Особливості обліку вибуття 

інвестиційної нерухомості. Розкриття інформації у фінансовій звітності інвестиційної 

нерухомості. 

Основні поняття: інвестиційна нерухомість, власні (орендовані на умовах 

фінансової оренди) земельні ділянки, будівлі, споруди, операційна нерухомість. 

 

Тема 7. Облік нематеріальних активів. 

Економічна сутність та класифікація нематеріальних активів. Структура П(С)БО 8 

«Нематеріальні активи» та основні терміни. Порівняльна характеристика П(С)БО та МСФЗ, 

які регламентують облік нематеріальних активів. Характеристика рахунку 12 «Нематеріальні 

активи». Придбання нематеріальних активів за грошові кошти, в обмін на інші активи, 

безоплатне отримання, як внесок до статутного капіталу. Синтетичний та аналітичний облік 

нематеріальних активів. Документація господарських операцій з обліку придбання 

нематеріальних активів. Вибуття нематеріальних активів внаслідок продажу, безкоштовної 

передачі, ліквідації об’єкта нематеріальних активів, здійснення фінансових вкладень 

нематеріальними активами до статутного капіталу. Регістри аналітичного обліку 

нематеріальних активів, що вибули. Інвентаризація нематеріальних активів. Порядок ведення 

журналу 4 та відомості 4.3., призначеної для обліку нематеріальних активів. Поняття про 

амортизацію нематеріальних активів. Методи її на- рахування. Способи визначення строків 

корисного використання нематеріальних активів. Характеристика субрахунку 133 

«Накопичена амортизація нематеріальних активів». Інвентаризація нематеріальних активів. 

Облік гудвілу. 

Основні поняття: нематеріальні активи, оцінка нематеріальних активів, канали 

надходження нематеріальних активів, амортизація нематеріальних активів, переоцінка 

нематеріальних активів, зменшення корисності нематеріальних активів, оренда 

нематеріальних активів, канали вибуття нематеріальних активів, гудвіл, зменшення 

корисності гудвілу. 

 

Тема 8.  Облік біологічних активів. 

Визначення, визнання та класифікація біологічних активів. Оцінка біологічних 

активів.  

Облік біологічних активів рослинництва. Організація синтетичного, аналітичного та 

інвентарного обліку біологічних активів рослинництва. Облік витрат на придбання, 

закладення і вирощування довгострокових біологічних активів рослинництва. 

Документальне оформлення і облік надходження біологічних активів рослинництва. Облік 

амортизації довгострокових біологічних активів рослинництва. Документальне оформлення і 

облік вибуття біологічних активів рослинництва. Облік переоцінки і зменшення корисності 

довгострокових біологічних активів рослинництва. Особливості біологічних активів 

рослинництва, оцінених за справедливою вартістю. 

Облік довгострокових біологічних активів тваринництва. Організація синтетичного, 

аналітичного та інвентарного обліку біологічних активів. Облік витрат на придбання, 

закладення і вирощування довгострокових біологічних активів тваринництва. 

Документальне оформлення і облік надходження довгострокових біологічних активів 

тваринництва. Облік амортизації довгострокових біологічних активів тваринництва. 

Документальне оформлення і облік вибуття довгострокових біологічних активів 

тваринництва. Облік переоцінки і зменшення корисності довгострокових біологічних активів 

тваринництва. Особливості довгострокових біологічних активів тваринництва, оцінених за 

справедливою вартістю. 

Економічна сутність, визначення і визнання поточних біологічних активів 

тваринництва. 
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Класифікація ПБА тваринництва. Документальне оформлення і оцінка надходження 

ПБА тваринництва. Документальне оформлення і оцінка приросту тварин. Документальне 

оформлення і оцінка переміщення та вибуття ПБА тваринництва. Облік ПБА тваринництва 

на фермах і комплексах. Синтетичний і аналітичний облік ПБА тваринництва. Особливості 

обліку ПБА тваринництва за справедливою вартістю.  

Інвентаризація біологічних активів. 

Основні поняття: біологічні активи, біологічні перетворення, довгострокові 

біологічні активи рослинництва, довгострокові біологічні активи тваринництва, оцінка 

довгострокових біологічних активів, канали надходження довгострокових біологічних 

активів, амортизація довгострокових біологічних активів, переоцінка довгострокових 

біологічних активів, зменшення корисності довгострокових біологічних активів, канали 

вибуття довгострокових біологічних активів, інвентаризація довгострокових біологічних 

активів. 

 

Тема 9.  Облік фінансових інвестицій та фінансових інструментів. 

Економічна сутність, визначення та визнання фінансових інвестицій.  

Класифікація та оцінка фінансових інвестицій. Рахунки для обліку фінансових 

інвестицій. 

Облік довгострокових фінансових інвестицій. Облік довгострокових фінансових 

інвестицій за методом участі в капіталі. Особливості обліку інших довгострокових 

фінансових інвестицій пов’язаним сторонам. Облік довгострокових фінансових інвестицій 

непов’язаним сторонам. Особливості обліку придбаних довгострокових облігацій. 

Синтетичний і аналітичний облік довгострокових фінансових інвестицій. 

Облік поточних фінансових інвестицій. Облік еквівалентів грошових коштів. Облік 

інших поточних фінансових інвестицій. Синтетичний і аналітичний облік поточних 

фінансових інвестицій. 

Облік фінансових інструментів. Визначення, визнання та класифікація фінансових 

інструментів. Оцінка фінансових інструментів. Облік витрат на випуск, придбання та 

перепродаж інструментів власного капіталу. Облік прибутку або збитку від випуску, 

продажу, перепродажу або анулювання інструментів власного капіталу.  

Основні поняття: фінансові інвестиції, довгострокові фінансові інвестиції, поточні 

фінансові інвестиції, фінансові інвестиції за методом участі в капіталі, фінансові 

інвестиції пов’язаним сторонам, фінансові інвестиції непов’язаним сторонам, придбані 

довгострокові облігації, фінансові інструменти, фінансові активи, фінансові зобов’язання, 

фінансові інструменти власного капіталу, похідні фінансові інструменти (деривативи). 

 

Тема 10. Облік  запасів. 

Поняття і класифікація виробничих запасів. Документування господарських операцій 

з руху виробничих запасів. Характеристика субрахунків обліку виробничих запасів. 

Аналітичний облік виробничих запасів. Організація та порядок ведення складського обліку 

товарно-матеріальних цінностей. Порядок складання та представлення звіту про рух 

товарно-матеріальних цінностей завідуючи- ми складами. Організація та порядок ведення 

аналітичного та синтетичного обліку ТМЦ у бухгалтерії. Поняття про сальдовий метод ТМЦ 

та його переваги. Порядок відображання залишків ТМЦ у формах звітності підприємства. 

Характеристика рахунку 20 «Виробничі запаси». Синтетичний облік виробничих запасів. 

Контроль за використанням запасів у виробництві. Облік переоцінки виробничих запасів. 

Інвентаризація виробничих запасів. Порядок складання інвентаризаційних описів, 

порівняльних відомостей. Відображення результатів інвентаризації на рахунках 

бухгалтерського обліку. Відображення операцій з руху виробничих запасів на рахунках 

бухгалтерського обліку. Поняття про МШП, їх характеристика та класифікація. Особливості 

обліку МШП. Документування надходження та витрачання МШП. Аналітичний та 

синтетичний облік МШП. Характеристика рахунку 22 «Малоцінні та швидкозношувані 

предмети». Бухгалтерське відображення операцій з руху МШП.  
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Основні поняття: запаси, матеріальні запаси, методи обліку матеріальних запасів, 

оцінка надходження матеріальних запасів, оцінка вибуття матеріальних запасів, 

особливості оцінки сільськогосподарської продукції, складське господарство, складський 

облік, канали надходження виробничих запасів, канали вибуття виробничих запасів, 

надходження сільськогосподарської продукції від виробництва, канали вибуття 

сільськогосподарської продукції, товари на підприємствах оптової торгівлі, товари на 

підприємствах роздрібної торгівлі, інвентаризація матеріальних запасів. 

 

Тема 11. Облік витрат виробництва 

Склад витрат виробництва та їх групування за різними ознаками. Мета та етапи 

обліку витрат виробництва. Характеристика основних методів калькулювання. Облік витрат 

допоміжних виробництв. Аналітичний облік витрат основного виробництва. Характеристика 

рахунку 23 «Виробництво». Синтетичний облік прямих виробничих витрат. Інвентаризація 

незавершеного виробництва. Відображення операцій з обліку витрат виробництва на 

рахунках бухгалтерського обліку. Облік виробничої собівартості продукції. Узагальнення 

витрат виробництва в облікових регістрах та у фінансовій звітності. Порядок ведення 

журналу 5 та журналу 5А. Зведений облік витрат на виробництво. Поняття браку у 

виробництві. Документування виявлено- го браку у виробництві. Аналітичний облік браку у 

виробництві. Відшкодування втрат від браку. Поняття напівфабрикату. Продаж 

напівфабрикатів. Контроль за рухом напівфабрикатів. Характеристика рахунку 24 «Брак у 

виробництві» та 25 «Напівфабрикати» 

Основні поняття: витрати підприємства, витрати виробництва, собівартість 

продукції, основне виробництво, промислове виробництво, допоміжне виробництво, 

обслуговуючі виробництва, машино-тракторний парк, загальновиробничі витрати, брак, 

незавершене виробництво, напівфабрикати, витрати майбутніх періодів.   

 

Тема 12. Облік готової продукції. 

Поняття та класифікація готової продукції. Порядок формування первісної 

вартості готової продукції. Документування господарських операцій з руху готової 

продукції. Аналітичний облік готової продукції. Інвентаризація готової продукції. 

Характеристика рахунків обліку готової продукції. Характеристика рахунку 26 «Готова 

продукція», 27 «Продукція сільськогосподарського виробництва». Порядок організації 

аналітичного обліку готової продукції. Облік оприбуткування готової продукції. Порядок 

здійснення складського обліку готової продукції. Первинні документи з оприбуткування та 

відпуску готової продукції та порядок їх заповнення. Синтетичний облік готової продукції. 

Порядок ведення журналу 3 та відомості 3.1. Порядок відображення вартості готової 

продукції у формах звітності підприємства. 

Основні поняття: готова продукція, групування готової продукції, супутня 

продукція, побічна продукція, собівартість реалізованої готової продукції. 
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3. САМОСТІЙНА РОБОТА  

 

3.1. Загальні положення 

Самостійна робота студента (СРС) – це форма організації навчального процесу, за 

якої заплановані завдання студенти виконують самостійно під методичним керівництвом 

викладача.  

Мета СРС – засвоєння в повному обсязі навчальної програми та формування у 

студентів загальних і професійних компетентностей, які відіграють суттєву роль у 

становленні майбутнього фахівця вищого рівня кваліфікації.  

СРС містить: опрацювання лекційного матеріалу; опрацювання та вивчення 

рекомендованої літератури, основних термінів і понять за темами дисципліни; підготовку до 

практичних занять; поглиблене опрацювання окремих лекційних тем або питань; виконання 

завдань для самостійного опрацювання за вивченою темою; написання есе на задану 

проблематику; пошук (підбір) та огляд літературних джерел на задану тематику дисципліни; 

аналітичний розгляд наукової публікації; контрольну перевірку студентами особистих знань 

за запитаннями для самодіагностики; підготовку до контрольних робіт та інших форм 

поточного контролю; підготовку до модульного контролю (колоквіуму); систематизацію 

вивченого матеріалу з метою підготовки до екзамену. 

 

3.2. Перелік питань СРС 

Змістовий модуль 1. Облік грошових коштів та дебіторської заборгованості 

підприємства. 

Тема 1. Основи побудови фінансового обліку. 

1. Бухгалтерський облік в системі управління.  

2. Державне регулювання бухгалтерського обліку та фінансової звітності в Україні.  

3. Види обліку, їх взаємозв’язок та відмінності.  

4. Основні принципи бухгалтерського обліку та фінансової звітності.  

5. Організація бухгалтерського обліку на підприємстві.  

6. Організація звітності на підприємстві.  

7. Комерційна таємниця та порядок її захисту на підприємстві.  

 

Тема 2. Облік грошових коштів. 

1. Гроші як економічний фактор виробництва і об’єкт бухгалтерського обліку.  

2. Особливості обліку касових операцій в іноземній валюті.  

3. Облік коштів на інших рахунках банку в національній валюті.  

4. Облік коштів на валютних рахунках в банку та валютних операцій.  

5. Облік інших коштів.  

6. Інвентаризація грошових коштів та відображення її результатів в обліку. 

 

Тема 3. Облік дебіторської заборгованості за продукцію. 

1. Визначення, визнання, класифікація та оцінка дебіторської заборгованості.  

2. Облік розрахунків з покупцями і замовниками.  

3. Облік векселів одержаних.  

4. Облік розрахунків з підзвітними особами.  

5. Облік розрахунків з різними дебіторами.  

 

Тема 4. Облік іншої поточної дебіторської заборгованості. 

1. Облік резерву сумнівних боргів.  

2. Облік іншої дебіторської заборгованості.  
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Змістовий модуль 2. Облік необоротних активів 

Тема 5.  Облік основних засобів та інших необоротних матеріальних активів. 

1. Організація синтетичного, аналітичного та інвентарного обліку основних засобів та 

інших необоротних матеріальних активів. 

2. Капітальні інвестиції, їх сутність, класифікація та побудова обліку 

3. Облік капітального будівництва.  

4. Облік витрат на ремонт основних засобів та інших необоротних матеріальних 

активів.  

5. Облік переоцінки основних засобів. 

6. Особливості переоцінки інших необоротних матеріальних активів.  

7. Облік зменшення та відновлення корисності основних засобів та інших необоротних 

матеріальних активів. 

8. Інвентаризація основних засобів та інших необоротних матеріальних активів. 

 

Тема 6. Облік інвестиційної нерухомості. 

1. Облік оренди (лізингу) основних засобів.  

2. Особливості обліку інвестиційної нерухомості. 

 

Тема 7. Облік нематеріальних активів. 

1. Документальне оформлення та облік придбання та створення нематеріальних 

активів. 

2. Облік накопиченої амортизації нематеріальних активів. 

3. Документальне оформлення і облік вибуття нематеріальних активів. 

4. Облік переоцінки і зменшення корисності нематеріальних активів. 

5. Особливості оренди нематеріальних активів. 

6. Інвентаризація нематеріальних активів. 

7. Облік гудвілу. 

 

Змістовий модуль 3. Облік фінансових інвестицій та запасів підприємства 

Тема 8.  Облік біологічних активів. 

1. Особливості оцінки сільськогосподарської продукції і додаткових біологічних 

активів. 

2. Документальне оформлення і оцінка надходження ПБА тваринництва. 

3. Документальне оформлення і оцінка приросту тварин.  

4. Документальне оформлення і оцінка переміщення та вибуття ПБА тваринництва. 

5. Облік ПБА тваринництва на фермах і комплексах. 

6. Особливості обліку ПБА за справедливою вартістю.  

7. Інвентаризація ПБА тваринництва.  

8.  Інвентаризація довгострокових біологічних активів. 

 

Тема 9.  Облік фінансових інвестицій та фінансових інструментів. 

1. Економічна сутність, визначення та визнання фінансових інвестицій.  

2. Класифікація та оцінка фінансових інвестицій.  

3. Облік довгострокових фінансових інвестицій.  

4. Облік поточних фінансових інвестицій.  

5. Облік фінансових інструментів.  

 

Тема 10. Облік  запасів. 

1. Організація складського господарства і складського обліку матеріальних запасів. 

2. Документальне оформлення надходження, переміщення і вибуття виробничих 

запасів. 

3. Особливості обліку ТЗВ. 

4. Облік МШП. 
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5. Документальне оформлення та облік надходження, переміщення і витрачання 

продукції сільськогосподарського виробництва. 

6. Облік товарів. 

7. Інвентаризація матеріальних запасів. 

8. Оцінка запасів на дату балансу. 

 

Змістовий модуль 4. Облік витрат виробництва та готової продукції 

Тема 11. Облік витрат виробництва 

1. Склад витрат, що формують собівартість продукції (робіт, послуг). 

2. Види виробництв та ї вплив на побудову обліку витрат.  

3. Загальна схема обліку витрат виробництва та її характеристика. 

4. Облік витрат і виходу продукції промислового виробництва. 

5. Облік витрат на утримання допоміжних виробництв.  

6. Облік витрат на утримання МТП. 

7. Облік і розподіл загальновиробничих витрат 

 

Тема 12. Облік готової продукції. 

1. Облік втрат від браку. 

2. Оцінка та облік незавершеного виробництва. 

3. Особливості обліку напівфабрикатів. 

4. Облік витрат майбутніх періодів.  

 

3.3. Реферат з дисципліни «Фінансовий облік 1» 

Підготовка реферату – один з етапів вивчення курсу «Фінансовий облік 1». Його 

метою є розширення і поглиблення теоретичних знань та практичних навичок аналітичної 

роботи з певної теми на основі самостійного узагальнення зібраного матеріалу.  

Реферат виконується студентами денної форми навчання і є результатом самостійного 

дослідження з обраної теми.  

При написанні реферату студент повинен показати вміння користуватися 

нормативними документами, літературними джерелами, узагальнювати матеріали, 

формулювати обґрунтовані висновки і пропозиції.  

Підготовка реферату включає такі етапи: вибір теми; визначення завдань 

дослідження; підбір літературних джерел і фактичного матеріалу; написання та оформлення 

реферату.  

Тема реферату обирається студентом з переліку тем самостійно або з допомогою 

наукового керівника.  

При виборі теми реферату необхідно враховувати науково-дослідні інтереси студента 

і актуальність теми для практичної діяльності.  

Студент може також запропонувати свою тему, при цьому вона повинна мати 

теоретичне або практичне значення для конкретного підприємства, галузі або народного 

господарства України.  

Реферат повинен містити критичну оцінку літературних джерел, практичного та 

теоретичного досвіду ведення бухгалтерського обліку і характеризувати самостійну роботу 

студентів. 

 

Тематика рефератів з дисципліни «Фінансовий облік 1» 

1. Форми та види бізнесу, їх вплив на організацію обліку. 

2. Користувачі бухгалтерської інформації. 

3. Місце та роль облікового підрозділу на підприємстві. 

4. Вимоги до працівників обліку. 

5. Завдання та функції бухгалтерського обліку. 

6. Закон України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні». 
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7. Національні стандарти бухгалтерського обліку. 

8. Побудова та коротка характеристика плану рахунків. 

9. Види обліку. 

10.  Фінансовий облік. 

11. Управлінський облік. 

12.  Облікова політика підприємства. 

13. Загальна характеристика необоротних активів. 

14. Економічна суть основних засобів. 

15. Оцінка основних засобів та їх визначення. 

16. Документальне відображення операцій з основними засобами. 

17. Аналітичний облік основних засобів. 

18. Капітальні інвестиції підприємства, та їх відображення в обліку. 

19. Облік переоцінки основних засобів. 

20. Синтетичний облік руху основних засобів.  

21. Амортизація та знос основних засобів, та їх відображення в обліку. 

22. Облік ремонтів основних засобів. 

23. Облік оренди (лізінгу) основних засобів. 

24. Облік інших необоротних активів. 

25. Нематеріальні активи їх визначення та оцінка.  

26.  Облік руху та амортизації нематеріальних активів. 

27. Облік довгострокових фінансових інвестицій. 

28. Облік довгострокової дебіторської заборгованості. 

29. Облік відстрочених податкових активів і податкових зобов’язань. 

30. Поняття запасів, їх визначення та оцінка, згідно із стандартом № 9 «Запаси». 

31. Класифікація і оцінка виробничих запасів. 

32. Документальне оформлення операцій з виробничими запасами.  

33. Порядок проведення інвентаризації, її значення та відображення результатів на 

рахунках бухгалтерського обліку. 

34. Організація аналітичного обліку виробничих запасів. 

35. Синтетичний облік виробничих запасів. 

36. Облік МШП. 

37. Облік витрат на виробництво продукції.  

38. Облік повернення товарів і тари. 

39. Облік браку. 

40. Формування первісної вартості готової продукції. 

41. Аналітичний облік готової продукції та його документування. 

42. Синтетичний облік готової продукції. 

43. Облік товарів, та операцій зв’язаних з їх реалізацією. 

44. Облік касових операцій та операцій з іншими грошовими коштами. 

45. Форми безготівкових розрахунків. 

46. Облік операцій на рахунках в банку. 

47. Облік заборгованості за товари роботи і послуги. 

48. Порядок формування резерву сумнівних боргів. 

49. Облік розрахунків з підзвітними особами. 

50. Короткострокові векселі та їх відображення в бухгалтерському обліку. 

51. Відображення в обліку поточних фінансових інвестицій. 

52. Роль бухгалтерського обліку в додержанні розрахункової дисципліни на 

підприємстві. 
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4. ІНДИВІДУАЛЬНА РОБОТА  

 

Відомості залишків за рахунками синтетичного обліку  

станом на 1 січня 201__ року. 

(Початковий баланс) 

 

Малоцінні та швидкозношувані предмети - 1050; запасні частини - 3650; статутний 

капітал - ? (основний принцип балансу); резервний капітал - 156030; обладнання та 

устаткування - 256025; інвестиції пов’язаним сторонам за методом участі в капіталі - 24500; 

сировина і матеріали - 89560; інші інвестиції пов’язаним сторонам - 9900; заборгованість за 

майно, що передано в оренду - 86500; інвестиції непов’язаним сторонам - 3200; паливо -

10100; будівельні матеріали - 23650; нерозподілений прибуток - 48650; короткострокові 

кредити банку -25050; допоміжне виробництво - 25630; довгострокові кредити банку - 75630; 

розрахунки з постачальниками та підрядчиками - 68560; розрахунки за податками - 6050; 

розрахунки за пенсійним забезпеченням - 3600; готова продукція - 32150 (у тому числі: 

чоловічих костюмів - 6520; жіночих плащів - 9530; дитячих курток - 16100); каса в 

національній валюті - 5600; знос основних засобів –25600; розрахунки за соціальним 

страхуванням - 9600; поточний рахунок в національній валюті - 60500; інші поточні 

фінансові інвестиції - 5750; розрахунки з покупцями та замовниками – 18500; неоплачений 

капітал – 25600; розрахунки з оплати праці – 35640; розрахунки з іншими кредиторами – 

7600. 

Журнал господарських операцій 

 

№ п/п 
Документ і  зміст господарської операцій за 

січень 
Дт Кт 

Сума 

часткова 
Загальна 

1.01. 

Видаткові накладні № 67-95. Випущена з виробництва і оприбуткована на склад 

готова продукція за плановою собівартістю: 

- чоловічі костюми – 800 шт. * 155 грн.. 261 2311  

 - жіночі плащі – 980 шт. * 123,85 грн..    

- дитячі куртки –500 шт. * 90,50 грн.    

1. 01. 

Оприбутковано сировину від МП "Світанок" (без ПДВ),  (для визначення суми див. 

Таб.1) 

- вовняну тканину 2011 6311   

- плащову тканину     

- балонову тканину     

Відображено ПДВ     

1.01. 
По чеку № 372513 отримано на господарські 

потреби 
  50500 50500 

1.01. Видано Сидорову В.М. для придбання сировини   50500 50500 

3.01. 

Оприбутковано матеріали від Сидорова В.М. (без  ПДВ) (для визначення суми див. 

Таб.1) 

- вовняну тканину 2011 372   

- плащову тканину     

- балонову тканину     

Відображено ПДВ     

4.01. 

Лімітно-забірні картки № 2-6. Видано сировину зі складу № 1 в основне 

виробництво і витрачено:(розрахунок здійснюється в таб.1) 

а) на виготовлення чоловічих костюмів - 977 м 

вовняної тканини 
2311 2011   
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б) на виготовлення жіночих плащів - 1043 м. 

плащової тканини 
   

в) на виготовлення дитячих курток - 645 м. 

балонової тканини 
   

4.01. Перераховані кошти на депозитний рахунок    2000 2000 

5.01. Сидоров В.М. повернув невикористані кошти     

5.01. 
По квитанції № 146 внесено на поточний 

рахунок кошти повернуті Сидоровим В.М. 
    

5.01. 
Перераховано МП "Світанок" за отриману 

сировину 
    

5.01. 
Списується кам’яне вугілля на послуги 

парокотельні  
  840 840 

6.01. Отримана короткострокова позика банку   52 * * *  

7.01. 

Накладна № 32 

    
Видано цемент зі складу № 2 і використано на 

поточний ремонт споруд цехів (5 т по 2 *0,50 

грн...) 

8.01. 
Підприємство уклало договір фінансового 

лізингу автомобіля з ТОВ "Варшава" (умова2) 

  198020 198020 

  110000 110000 

  25600 25600 

9.01. Виплачена пенсія Горват В.І.   400 400 

9.01. 

Придбано швейну машину АК-152, яка 

потребує монтажу (в т.ч. ПДВ)    
 

18000 

Відображено ПДВ               

10.01. 
Придбано 15% контрольний пакет акцій 

ВАТ"Марс"      
25000 25000 

11.01. 

Накладна №145 Видано цемент зі складу № 2 і 

використано на поточний ремонт приміщення 

центрального складу по збуту продукції (3, * т) 

    

11.01. 
Придбано акції ВАТ "Астра" з терміном 

погашення 10.04.   
  550 550 

13.01. 
Передано матеріали для здійснення монтажу 

швейної машини АК-152 
  1* * *  

14.01. 

Накладна № 140 Реалізовано МП “Мрія” 

550 чоловічих костюмів  901 261  

 480 жіночих плащів    

120 дитячих курток    

Середня рентабельність по реалізованій продукції складає 15% Цiна реалiзацiї: 

- чоловічі костюми – 550 361 701  

 - жіночі плащі – 480 пар    

- дитячі куртки –120    

Сума ПДВ     

14.01. Отримано кошти від МП "Мрія"      

15.01. 

Накладна № 142 Реалізовано ВАТ "Оріон"     

20 чоловічих костюмів    
 

30 жіночих плащів    

Середня рентабельність по реалізованій продукції складає 11,5%. Цiна реалiзацiї: 

20 чоловічих костюмів    
 

30 жіночих плащів    
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Сума ПДВ     

17.01. ВАТ "Оріон" погасив заборгованість      

20.01. 

Накладна № 143 Реалізовано ВАТ "Смекта" 

80 чоловічих костюмів     
 

230 жіночих плащів    

Середня рентабельність по реалізованій продукції складає 25%. Ціна реалiзацiї: 

- чоловічі костюми - 80 штук    
 

- жіночі плащі–230 штук    

Сума ПДВ     

21.01. 

Накладна № 164 Реалізовано ВАТ "Контракт" 

60 чоловічих костюмів    

 170 жіночих плащів    

150 дитячих курток    

Середня рентабельність по реалізованій продукції складає 38%. Ціна реалiзацiї: 

- чоловічі костюми 60 шт.    

 - жіночі плащі – 170 шт.    

- дитячі куртки –150 шт.    

Сума ПДВ     

22.01. Реалізовано акції СП"Кола"     
  25000 25000 

  19600 19600 

26.01. Реалізовано акції ЗАТ "Край"   
  3500 3500 

  2900 2900 

27.01. 
Отримано від ВАТ "Контракт" кошти за 

реалізовану продукцію 
    

28.01. 

Придбано та введено в експлуатацію комп’ютер 

(в т.ч. ПДВ) 
   

2400 

Відображено ПДВ    

31.01. 

Розрахунково-платіжні відомості № 15-18 Нарахована основна зарплата робітникам 

за виготовлення: 

а) чоловічих костюмів 2311 661 12200 

 б) жіночих плащів   74** 

в)  дитячих курток   63** 

31.01. 

Розрахунково-платіжні відомості № 15-18.  Нарахована додаткова зарплата 

робітникам за виготовлення (12 % від основної зарплати): 

а) чоловічих костюмів 2311 651  

 б) жіночих плащів    

в)  дитячих курток    

31.01. 

Нараховано ЄСВ за виготовлення: 

а) чоловічих костюмів     

б) жіночих плащів     

в)  дитячих курток     

31.01. 

Довідка бухгалтерії Списуються послуги парокотельні: 

- на виробництво готової продукції   24** 

 - загальновиробничі потреби   13** 

- адміністративні витрати   9** 

31.01. 

Довідка бухгалтерії 

  

  Нарахована амортизація технологічної лінії 

цеху (див.таб. 2) 
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31.01. 

Розрахунково-платіжні відомості № 15-18 

Нарахована основна та додаткова зарплата 

цеховому персоналу 
  4900,00 4900,00 

31.01. 
Нараховано ЄСВ із зарплатні цехового 

персоналу  
    

31.01. 

Довідка бухгалтерії Списуються загальновиробничі витрати: (таб.3) 

а) чоловічих костюмів 2311 91  

 б) жіночих плащів    

в)  дитячих курток    

31.01. 
Нараховано заробітну плату працівникам, які 

здійснюють монтаж швейної машини АК-152  
  12 * 50 12 * 50 

31.01. 
Нараховано ЄСВ із заробітної плати 

працівників, які здійснюють монтаж 
    

31.01. 
Довідка бухгалтерії Нарахована амортизація по 

адміністративній будівлі (таб.2) 
    

31.01. 

Розрахунково-платіжні відомості № 15-18. 

Нарахована основна та додаткова зарплата 

адміністративно-управлінському персоналу 

фабрики 

  3200 3200 

31.01 

Довідка бухгалтерії. Нараховано ЄСВ із 

зарплатні адміністративно-управлінського 

персоналу 

    

31.01. 

Довідка бухгалтерії. Списуються 

адміністративні витрати на витрати звітного 

періоду 

    

31.01. 

Розрахунково-платіжна вимога Нарахована 

зарплатня працівників відділу реалізованої 

продукції 

  1420 1420 

31.01. 

Довідка бухгалтерії. Нараховано ЄСВ по 

нарахованій зарплатні працівникам відділу 

реалізації готової продукції 

    

31.01. 
Нараховано амортизацію автомобіля, який 

здійснює перевезення продукції (таб.2) 
    

31.01. 

Визначено фактичну собівартість виробництва та оприбутковано на склад готову 

продукцію (див.таб.4) 

- чоловічих костюмів     

      

- жіночих плащів     

      

- дитячих курток     

      

31.01. 
Введено в експлуатацію швейну машину АК-

152 
    

31.01. Довідка бухгалтерії Фінансовий результат за січень 
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№ п/п 
Документ і  зміст господарської операцій за 

лютий 
Дт Кт 

Сума 

часткова 
Загальна 

01.02. 

Випущена з виробництва і оприбуткована на склад готова продукція за плановою 

собівартістю: 

- чоловічі костюми – 850 шт. * 145 грн..     

- жіночі плащі – 1000 шт. * 110 грн..     

- дитячі куртки –550 шт. * 82,6 грн..     

Відображено ПДВ     

3.02. 

Оприбутковано сировину від ЗАТ "Фантон" (без ПДВ), (для визначення суми 

сировини див.таб.5) 

- вовняну тканину    

 
- плащову тканину    

- балонову тканину    

Відображено ПДВ    

3.02. Перераховано кошти ЗАТ "Фантон" за сировину     

5.02. 

Придбано від ПП "Ващюк" сировину без ПДВ, (для визначення суми сировини 

див.таб.5) 

- вовняну тканину    

 
- плащову тканину    

- балонову тканину    

Відображено ПДВ    

5.02. 
По чеку № 372513 отримано на заробітну плату 

працівникам  за січень місяць   
    

6.02. 

Лімітно-забірні картки № 19-21.Видано матеріалів зі складу основне виробництво і 

витрачено: (розрахунок в таб.5) 

а) на виготовлення чоловічих костюмів - 1230 м. 

вовняної тканини 
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б) на виготовлення жіночих плащів - 1750 м. 

плащової тканини 
   

в) на виготовлення дитячих курток - 740 м. 

балонової тканини  
   

6.02. Погашено заборгованість перед ПП "Ващюк"     

6.02. Перераховано кошти МП "Глорія" за сировину     

7.02. 
Списується кам’яне вугілля на послуги 

парокотельні  
  1350 1350 

7.02. 
Виплачено заробітну плату працівникам 

виробництва за січень 
    

7.02. 
Виплачено заробітну плату працівникам відділу 

збуту за січень 
    

7.02. 
Виплачено заробітну плату працівникам 

загальновиробничих цехів за січень 
    

7.02. 
Виплачено заробітну плату адміністрації за 

січень 
    

8.02. Видано спецодяг Іванову П.С. (таб. номер 129)   150 150 

09.02. 
Придбано "1С Підприємство" (в т.ч. ПДВ)       

4500 
Відображено суму ПДВ     

10.02. 

Накладна № 32 

Видано цемент зі складу № 2 і використано на 

поточний ремонт споруд цехів (7 т по 240 грн...) 
    

12.02. 

Накладна №214 Видано цемент зі складу № 4 і 

використано на поточний ремонт приміщення 

центрального складу по збуту продукції (6,8 т) 

    

14.02. 

Накладна № 190 Реалізовано МП “Байкал” 

670 чоловічих костюмів     

 520 жіночих плащів    

290 дитячих курток    

Середня рентабельність по реалізованій продукції складає 17% . Цiна реалiзацiї: 

- чоловічі костюми – 670    

 - жіночі плащі – 520    

- дитячі куртки –290    

Сума ПДВ     

15.02. Отримано кошти від МП "Байкал"     

15.02. 

Накладна № 210.  Реалізовано ВАТ "Оріон" 

25 чоловічих костюмів    
 

50 жіночих плащів    

Середня рентабельність по реалізованій продукції складає 9,5%. Цiна реалiзацiї: 

25 чоловічих костюмів    
 

50 жіночих плащів    

Сума ПДВ     

18.02. 
Реалізовано 20% контрольний пакет акцій ЗАТ 

"Вісла"  

  29700 29700 

  27450 27450 

19.02. Придбано облігації ТОВ "Вісь"        26700 26700 

20.02. 

Накладна № 215. Реалізовано ВАТ "Смекта" 

50 чоловічих костюмів     
 

195 жіночих плащів    

Середня рентабельність по реалізованій продукції складає 26,1%. Цiна реалiзацiї: 
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- чоловічі костюми -50 штук    
 

- жіночі плащі–195 штук    

Сума ПДВ     

21.02. 

Накладна № 222. Реалізовано ПП "Ромашка" 

73 чоловічих костюмів     

 212 жіночих плащів    

200 дитячих курток    

Середня рентабельність по реалізованій продукції складає 35%. Цiна реалiзацiї: 

- чоловічі костюми 73 шт.    

 - жіночі плащі – 212 шт.    

- дитячі куртки –200 шт.    

Сума ПДВ     

21.02. Отриманий вексель від ВАТ "Смекта"     

23.02. Реалізовано облігації ТОВ"Стірол"  
  55000 55000 

  48300 48300 

24.02. Придбано акції ВАТ "Схід"     50000 50000 

25.02. 
Отримано аванси в рахунок майбутніх поставок 

продукції           
  29000 29000 

28.02. 
Видано  допомогу по тимчасовій 

непрацездатності    
250 250 

28.02. Отримано кошти від ПП "Ромашка"     

28.02. ВАТ "Смекта" погасило вексель     

28.02. 

Розрахунково-платіжні відомості № 44-46.Нарахована основна зарплата робітникам 

за виготовлення: 

а) чоловічих костюмів   115** 

 б) жіночих плащів   9*90 

в)  дитячих курток   72*0 

28.02. 

Нараховано ЄСВ з заробітної плати робітників, 

нарахованої за виготовлення: 
    

а) чоловічих костюмів     

б) жіночих плащів     

в)  дитячих курток     

28.02. 

Довідка бухгалтерії. Списуються послуги парокотельні: 

- на виробництво готової продукції   5** 

 - загальновиробничі потреби   *90 

- адміністративні витрати   *** 

28.02. 

Довідка бухгалтерії 

    Нарахована амортизація технологічної лінії 

цеху (див.таб. 6) 

28.02. 

Розрахунково-платіжні відомості № 35-38 

  70*0  Нарахована основна та додаткова зарплата 

цеховому персоналу 

28.02. 
Нараховано ЄСВ  із зарплатні цехового 

персоналу 
    

28.02. 

Довідка бухгалтерії Списуються загальновиробничі витрати: (таб. 7) 

а) чоловічих костюмів    

 б) жіночих плащів    

в)  дитячих курток    
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28.02. 
Довідка бухгалтерії. Нарахована амортизація по 

адміністративній будівлі (таб.6) 
    

28.02. 

Розрахунково-платіжні відомості № 35-38. 

Нарахована основна та додаткова зарплата 

адміністративно-управлінському персоналу 

фабрики 

  4250 4250 

28.02 

Довідка бухгалтерії Нараховано органам ЄСВ  

із зарплатні адміністративно-управлінського 

персоналу 

    

28.02. Нараховано амортизацію на комп’ютер (таб.6)     

28.02. 

Довідка бухгалтерії. Списуються 

адміністративні витрати на витрати звітного 

періоду 

    

28.02. 

Розрахунково-платіжна вимога 

  

1250 1250 Нарахована заробітна плата працівникам, які 

здійснюють установку "1С Підприємство" 

28.02. 

Довідка бухгалтерії Здійснені відрахування 

ЄСВ по нарахованій заробітній платі 

працівників, які здійснюють установку "1С 

Підприємство"   

  

28.02. 
Розрахунково-платіжна вимога. Нарахована 

заробітна плата працівникам відділу збуту 
  20 * *  

28.02. 

Довідка бухгалтерії Здійснені відрахування 

ЄСВ по нарахованій заробітній платі 

працівників відділу реалізації готової продукції 

    

28.02. 
Нараховано амортизацію на автомобіль, який 

здійснює перевезення продукції (таб.6) 
    

28.02. 

Визначено фактичну собівартість виробництва та оприбутковано на склад готову 

продукцію (див.таб.8) 

- чоловічих костюмів     

      

- жіночих плащів     

      

- дитячих курток     

      

28.02. Довідка бухгалтерії Фінансовий результат за лютий 
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№ п/п 
Документ і  зміст господарської операцій 

за березень 
Дт Кт 

Сума 

часткова 
Загальна 

1.03. 

Видаткові накладні №189-193 Випущена з виробництва і оприбуткована на склад 

готова продукція за плановою собівартістю: 

- чоловічі костюми – 700 шт. * 148,5 грн..    

 - жіночі плащі – 900 шт. * 113,65 грн..    

- дитячі куртки – 600 шт. * 94,3 грн.    

1.03. Введено в експлуатацію "1С Підприємство"     

1.03. 

Отримано сировину від ТОВ "Фазан" (для визначення суми див.таб. 9, суми в таб. 

без ПДВ) 

- вовняну тканину    

 
- плащову тканину    

- балонову тканину    

Відображено ПДВ    

2.03. 

Лімітно-забірні картки № 119-111. Видано матеріалів зі складу основне 

виробництво і витрачено: (див.таб. 9) 

а) на виготовлення чоловічих костюмів 1060 

м. вовняної тканини 
   

 
б) на виготовлення жіночих плащів 1430 м. 

плащової тканини 
   

в) на виготовлення дитячих курток 900 м. 

балонової тканини 
   

3.03. 
По чеку № 372519 отримано на заробітну 

плату працівникам  за лютий місяць   
    

3.03. Погашено заборгованість перед ТОВ "Фазан"     

07.03. 
Виплачено заробітну плату працівникам 

виробництва за лютий 
    

07.03. 
Виплачено заробітну плату працівникам 

відділу збуту за лютий 
    

07.03. 
Виплачено заробітну плату працівникам 

загальновиробничих цехів за лютий 
    

07.03. 
Виплачено заробітну плату адміністрації за 

лютий 
    

07.03. 

Виплачено заробітну плату за лютий 

працівникам, які здійснювали установку "1С 

Підприємство" 

    

08.03. 
Видано позику працівнику терміном на 3 р. 

під будівництво     
50000 50000 

9.03. 
Списується матеріали на послуги 

парокотельні  
  1600 1600 

10.03. Накладна № 1102     
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Видано цемент зі складу № 2 і використано 

на поточний ремонт споруд цехів (8,5 т по 

245 грн...) 

12.03. 

Накладна №106 Видано цемент зі складу № 4 

і використано на поточний ремонт 

приміщення центрального складу по збуту 

продукції (2,9 т) 

    

14.03. 

Накладна № 1205 Реалізовано ПП “Орхідея” 

510 чоловічих костюмів     

 490 жіночих плащів    

275 дитячих курток    

Середня рентабельність по реалізованій продукції складає 19%. Ціна реалізації: 

- чоловічі костюми – 510    

 - жіночі плащі – 490    

- дитячі куртки –275    

Сума ПДВ     

15.03. 

Накладна № 1210  Реалізовано ЗАТ "Фрагмент", 

37 чоловічих костюмів    

 63 жіночих плащів    

30 дитячих курток    

Середня рентабельність по реалізованій продукції складає10%. Ціна реалізації: 

37 чоловічих костюмів    

 63 жіночих плащів    

30 дитячих курток    

Сума ПДВ     

20.03. 

Накладна №1285 Реалізовано ПП "Петров" 

30 дитячих курток    
 

40 жіночих плащів    

Середня рентабельність по реалізованій продукції складає 20%. Цiна реалiзацiї: 

- жіночі плащі–40  штук    
 

 - дитячих курток - 30 штук    

Сума ПДВ     

20.03. Зараховано кошти від ПП "Петрова"     

20.03. 
ПП "Орхідея" перерахувала кошти за 

отриману продукцію   
  

21.03. 

Накладна № 1290 Реалізовано СП "Фабія" 

63 чоловічих костюмів     

 217 жіночих плащів    

205 дитячих курток    

Середня рентабельність по реалізованій продукції складає 30%. Цiна реалiзацiї: 

- чоловічі костюми 63 шт.    

 - жіночі плащі – 217 шт.    

- дитячі куртки –205 шт.    

Сума ПДВ     

21.03. Отримано кошти від СП "Фабія"     

21.03. Отримано кошти від ЗАТ "Фрагмент"     

31.03. 

Розрахунково-платіжні відомості № 48-52 Нарахована основна зарплата 

робітникам за виготовлення: 

а) чоловічих костюмів   85 * 0  
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б) жіночих плащів   7900 

в)  дитячих курток   7* * * 

31.03. 

Розрахунково-платіжні відомості № 48-52 Нарахована додаткова зарплата 

робітникам за виготовлення (7 % від основної зарплати): 

а) чоловічих костюмів    

 б) жіночих плащів    

в)  дитячих курток    

31.03. 

Нараховано ЄСВ з основної і додаткової зарплати робітників, нарахованої за 

виготовлення: 

а) чоловічих костюмів     

б) жіночих плащів     

в)  дитячих курток     

31.03. 

Довідка бухгалтерії Списуються послуги парокотельні: 

- на виробництво готової продукції   6** 

 - загальновиробничі потреби   4*0 

- адміністративні витрати   2** 

31.03. 

Довідка бухгалтерії 

    Нарахована амортизація технологічної лінії 

цеху (див.таб. 10) 

31.03. 

Розрахунково-платіжні відомості № 15-18 

  7* * 0  Нарахована основна та додаткова зарплата 

цеховому персоналу 

31.03. 
Нараховано ЄСВ із зарплатні цехового 

персоналу 
    

31.03. 

Довідка бухгалтерії Списуються загальновиробничі витрати: (таб. 11) 

а) чоловічих костюмів    

 б) жіночих плащів    

в)  дитячих курток    

31.03. 
Довідка бухгалтерії. Нарахована амортизація 

по адміністративній будівлі (таб.10) 
    

31.03. 

Розрахунково-платіжні відомості № 48-52. 

Нарахована основна та додаткова зарплата 

адміністративно-управлінському персоналу 

фабрики 

  4250 4250 

31.03 

Довідка бухгалтерії Нараховано ЄСВ із 

зарплатні адміністративно-управлінського 

персоналу 

    

31.03. 

Довідка бухгалтерії Списуються 

адміністративні витрати на витрати звітного 

періоду 

    

31.03. 

Розрахунково-платіжна вимога. Нарахована 

зарплатня працівників відділу реалізованої 

продукції 

  2 *00 2 *00 

31.03. 

Довідка бухгалтерії. Здійснені відрахування 

ЄСВ по нарахованій зарплатні працівникам 

відділу реалізації готової продукції 

    

31.03. 
Нараховано амортизацію на комп’ютер 

(таб.10) 
    

31.03. Нараховано амортизацію на автомобіль, який     
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здійснює перевезення продукції (таб. 10) 

31.03. 
Нараховано дохід за фінансовими 

інвестиціями ВАТ"Схід" (умова1) 
    

31.03. 
Нараховано дохід за фінансовими 

інвестиціями ВАТ"Марс"      
2500 2500 

31.03. Оплачено оренду ТОВ "Варшава"  (умова2) 
    

    

31.03. 
Нараховано доходи за фінансовими 

інвестиціями ТОВ "Вісь"    
400 400 

31.03. 

Визначено фактичну собівартість виробництва та оприбутковано на склад готову 

продукцію (див.таб.12) 

- чоловічих костюмів     

      

- жіночих плащів     

      

- дитячих курток     

      

31.03. Довідка бухгалтерії Фінансовий результат за березень 

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

 



 

 

29 

 

Надходження та витрачання сировини за січень Таблиця 1 

  Кількість  м. Ціна за 1м. Сума 

залишок на 1.01.       

- вовняної тканини 930 35,*  

- плащової тканини 853 2*,3  

- балонової тканини 970 29,**  

Придбано:      

1. 01. від МП "Світанок"      

- вовняну тканину 292 34,*  

- плащову тканину 260 2*  

- балонову тканину 170 32,*  

3.01. Сидоровим В.М      

- вовняну тканину 300 37,*  

- плащову тканину 285 2*,9  

- балонову тканину 220 30,*  

Місце для списання запасів у виробництво    

    

    

    

  

    

    

    

  

    

    

    

  

      

    

    

    

 

 Таблиця 2 

№ 

п/п 

Назва та характеристика 

активів 
Первинна 

вартість 
Ліквідацій-

на вартість 

Строк 

експлуа-

тації 

Метод 

аморти-

зації 

Сума 

нарахо-

ваного 

зносу 

Сума 

зносу за 

попередні

й період 

1 

Технологічна лінія, річна 

виробнича потужність  

гот. виробів 
45120,00 18360,00 5 

виробнич

ий 
   

30* * *  

За звітній місяць вироблено  2280 одиниць готових виробів    

2 Будівля адмінкорпусу 45* *0,00 14* *0,00 1* прямолін.    

3 

Транспортний засіб            

 збутового призначення 10* *0,00 23 *0,00 4 
змен.зал. 

вартості 
 600,00 

Всього:          
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        Таблиця 3 

Розподіл загальновиробничих витрат за січень 

Види готової продукції Основна заробітна плата  Загальновиробничі витрати  

а) чоловічих костюмів   

б) жіночих плащів   

в)  дитячих курток   

Всього   

 

            Таблиця 4 

  Витрачання продукції за січень 

№  

п/п 
Види готової продукції Цiна 

Кількість видів 

Разом Накладна 

140 142 143 164 

1  чоловічих костюмів       

2 жіночих плащів       

3 дитячих курток       

  Разом        

 

Калькуляцiя виробничої собiвартостi випущеної продукцiї  виробництва за січень 

№  

п/п 
Стаття калькуляції 

чоловічі костюми     

(800 шт.) 

жіночі плащі                

(980 шт.) 

дитячі куртки                  

(500 шт) 

Витрати 

всього,   

грн. 

Соб-сть 

од. 

готової 

продукцiї, 

грн. 

Витрати 

всього,   

грн. 

Соб-сть 

од.  

готової 

продукцiї, 

грн. 

Витрати 

всього,  

   грн. 

Соб-сть 

од. 

готової 

продукцiї, 

грн. 

        

        

        

        

        

  Всього       

 

  Коригування фактичної собівартості за січень      
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Надходження та витрачання сировини за лютий Таблиця 5 

  Кількість  м. Ціна за 1м. Сума 

       

    

    

    

    

    

    

    

      

      

Придбано: 275 38,**  

1.02. від МП "Глорія" 570 23,**  

- вовняну тканину 215 28  

- плащову тканину      

- балонову тканину 410 39  

3.02. від ЗАТ "Фантон" 500 2*,1  

- вовняну тканину 320 31,**  

- плащову тканину      

- балонову тканину 620 3*  

4.02. від ПП "Ващюк" 700 2*,*  

- вовняну тканину 405 26,*  

- плащову тканину    

- балонову тканину    

Місце для списання запасів у виробництво  
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            Таблиця 6 

№ 

п/

п 

Назва та 

характеристика активів 

Первинн

а 

вартість 

Ліквідаційн

а вартість 

Строк 

експлуа

-тації 

Метод 

аморти-

зації 

Сума 

нарахованог

о зносу 

Сума 

зносу за 

попередні

й період 

1 

Технологічна лінія, 

річна виробнича 

потужність  гот. 

виробів 30*** 

45120,00 18360,00 5 
виробничи

й 
   

За звітній місяць вироблено  2400 одиниць готових виробів    

2 Будівля адмінкорпусу 45**0,00 14**0,00 1* прямолін.    

3 Транспортні засоби:            

 
 збутового 

призначення 
10**0,00 23*0,00 4 ЗЗВ   

4 Комп’ютерна техніка 2000,00 500,00 3 кумулят.    

Всього:         

 

     Таблиця 7 

  Розподіл загальновиробничих витрат за лютий 

№ Види готової продукції Основна заробітна плата  Загальновиробничi витрати  

1 чоловічих костюмів   

2 жіночих плащів   

3 дитячих курток   

  Всього   

 

       Таблиця 8 

  Витрачання продукцiї за лютий 

№  

п/п 
Види готової продукції Цiна 

Кiлькiсть видiв 

Разом Накладна 

190 210 215 222 

1 чоловічих костюмів 145      

2 жіночих плащів 110      

3 дитячих курток 82,6      

  Разом        

 

Калькуляцiя виробничої собiвартостi випущеної продукцiї  виробництва за лютий 

№  

п/п 
Стаття калькуляції 

чоловічі костюми     

(850 шт.) 

жіночі плащі                

(1000 шт.) 

дитячі куртки               

(550 шт) 

Витрати 

всього,   

грн.. 

Сбів-сть 

од. 

готової 

продукцiї, 

грн. 

Витрати 

всього,   

грн. 

Собів-сть 

од. готової 

продукцiї, 

грн. 

Витрати 

всього,   

 грн. 

Собів-сть 

од. готової 

продукцiї, 

грн. 

        

        

        

        

  Всього       
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Коригування фактичної собівартості за лютий 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Надходження та витрачання сировини за березень Таблиця 9 

  Кількість  м. Ціна за 1м. Сума 

       

    

    

    

    

    

    

    

    

    

Придбано:       

3.03. від ТОВ "Фазан"       

- вовняну тканину 970 40,*  

- плащову тканину 1400 2*  

- балонову тканину 690 32,* *  

Місце для списання запасів у виробництво  
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            Таблиця 10 

№ 

п/п 

Назва та 

характеристика активів 

Первинна 

вартість 

Ліквідаційна 

вартість 

Строк 

експлуа-

тації 

Метод 

аморти-

зації 

Сума 

нарахован

ого зносу 

Сума 

зносу за 

попередній 

період 

1 

Технологічна лінія, 

річна виробнича 

потужність  гот. 

виробів   30 *  ** 

45120,00 18360,00 5 виробничий    

За звітній місяць 

вироблено  
2200 одиниць готових виробів    

2 Будівля адмінкорпусу 45* *0,00 14* *0,00 1* прямолін.    

3 
Транспортні засоби:            

 збутового призначення 10* *0,00 23*0,00 4 ЗЗВ   

4 Комп’ютерна техніка 2000,00 500,00 3 кумулят.    

Всього:         

 

  Розподiл загальновиробничих витрат за березень               Таблиця 11 

№ Види готової продукції Основна заробiтна плата  Загальновиробничi витрати  

1 чоловічих костюмів   

2  жіночих плащів   

3  дитячих курток   

  Всього   

 

  
Таблиця 12 

Витрачання продукції за березень 

№  

п/п 
Види готової продукції Цiна 

Кiлькiсть видiв 

Разом Накладна 

1205 1210 1285 1290 

1  чоловічих костюмів 148,5      

2 жіночих плащів 113,65      

3 дитячих курток 94,3      

  Разом        

 

Калькуляцiя виробничої собiвартостi випущеної продукцiї  виробництва за березень 

№  

п/п 
Стаття калькуляції 

чоловічі костюми     

(700 шт.) 

жіночі плащі                

(900 шт.) 

дитячі куртки                      

(600 шт) 

Витрати 

всього,   

грн. 

Собів-сть 

од. 

готової 

продукцiї, 

грн. 

Витрати 

всього,   

грн. 

Собів-сть 

од.  

готової 

продукцiї, 

грн. 

Витрати 

всього,   грн. 

Собів-сть 

од.  

готової 

продукцiї, 

грн. 

        

        

        

        

        

  Всього       

 



 

 

35 

 

Коригування фактичної собівартості за березень 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Умова 1 

 Придбано 40% акцій, що дає можливість інвестору  суттєво впливати на діяльність ВАТ 

"Схід". За  підсумком фінансового року ВАТ "Схід" отримало чистий прибуток  в  розмірі 

46300,00 грн... 

    

            Умова 2 

Умови фінансового лізингу 

Строк оренди - 4 роки, погашають з 8.10.. Орендна ставка відсотка становить 24% річних. 

Мінімальні орендні платежі одержують 4 рази (кожний квартал). 

Після завершення оренди право власності на транспортний засіб переходить ТОВ "Варшава" 

Теперішня вартість суми мінімальних орендних платежів - (в літературі див. таб. 

теперішньої вартості аннюїтета)   
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5. МЕТОДИЧНІ ВКАЗІВКИ  

 

При виконанні індивідуальної роботи, студенту необхідно: 

 

1. Записати бухгалтерські проводки у «Журнал господарських операцій» (приклад 

методики заповнення наведено у «Журналі господарських операцій»).  

 

2. Реалізацію готової продукції необхідно відображати наступними 

бухгалтерськима записами. 

 списано собівартість реалізації:                   Дт 90 Кт 26; 

 реалізовано продукцію покупцям:    Дт 36 Кт 701; 

 нараховано ПДВ    Дт 701 Кт 641; 

 

3. Відпускна (реалізаційна) ціна продукції визначається: 

ЦР= ПСВ+Р+ПДВ, 

де ЦР – ціна реалізації; 

ПСВ – планова собівартість готової продукції; 

ПДВ – податок на додану вартість. 

 

4. Нарахувати амортизацію на об’єкти необоротних активів, використовуючи 

один із методів. 

Методи нарахування амортизації. 

Згідно із П(С)БО 7 амортизація основних засобів (крім інших необоротних 

матеріальних активів) нараховується із застосуванням таких методів: 

1) прямолінійного; 

 нявикористан термін

ЛВПВ
яАмортизаці


  

 

2) зменшення залишкової вартості; 

Амортизація = Залишкова вартість * Річну норму амортизації 

n

ПВ

ЛВ
їамортизацінормаРічна 1..  

3) прискореного зменшення залишкової вартості; 

Амортизація = Залишкова вартість * Річну норму амортизації 

)1(2.. n

ПВ

ЛВ
їамортизацінормаРічна   

4) кумулятивного - за яким річна сума амортизації визначається як добуток вартості, яка 

амортизується, та кумулятивного коефіцієнта. Кумулятивний коефіцієнт розраховується 

діленням кількості років, що залишаються до кінця очікуваного строку використання об'єкта 

основних засобів, на суму кількості років його корисного використання. 

S

п
ЛВПВА і

і
1*)( 

 

де і порядковий номер року; 

n – кількість років експлуатації; 

S-сума років 

5) виробничого. 
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п

і

і

і

П

ПЛВПВ
А

1

*)(

 

де іП - виробіток об’єкта в і-му році 




п

і

П
1

- сумарний виробіток за весь період експлуатації 

 

5. Визначити транспортно-заготівельні витрати.  

Методика визначення транспортно-заготівельних витрат (ТЗВ). 

Відповідно до п. 9 П(С)БО 9 «Запаси» для накопичення транспортно-заготівельних 

витрат, які пов’язані з придбанням запасів, доцільно використовувати окремий субрахунок 

до відповідних рахунків запасів. Суму узагальнених транспортно-заготівельних витрат (за 

дебетом субрахунка транспортно-заготівельних витрат) щомісячно розподіляють між сумою 

залишку запасів на кінець місяця і сумою запасів, що вибули (використані, реалізовані, 

безоплатно передані тощо) за звітний місяць (ця сума відображається за кредитом 

субрахунка «Транспортно-заготівельні витрати» 

1) Середній       Сума ТЗВ на початок звітного місяця + Сума ТЗВ за звітний місяць 

відсоток ТЗВ = Залишок запасів на початок місяця + Вартість запасів, що надійшли 

за звітний місяць 

2) Сума ТЗВ, які відносяться до запасів, що вибули за звітний місяць = Середній 

відсоток ТЗВ * Вартість запасів, що вибули за звітний місяць 
 

6. Визначити суму списаних запасі у виробництво використовуюючи один із 

методів.  

Методи оцінки вибуття запасів. 

При відпуску запасів у виробництво, продажу та іншому вибутті згідно з П(с)БО 9 їх 

оцінка здійснюється за одним із таких методів:  

 ідентифікованої собівартості відповідної одиниці запасів; 

 середньозваженої собівартості; 

 собівартості перших за часом надходження запасів (ФІФО); 

 нормативних затрат; 

 ціни продажу. 

Запаси, які відпускаються, та послуги, що виконуються для спеціальних замовлень і 

проектів, а також запаси, які не замінюють одне одного, оцінюються за ідентифікованою 

собівартістю. 
Оцінка за середньозваженою собівартістю проводиться по кожній одиниці запасів 

діленням сумарної вартості залишку таких запасів на початок звітного місяця і вартості 

одержаних у звітному місяці запасів на сумарну кількість запасів на початок звітного 

місяця і одержаних у звітному місяці запасів. 

.....,........,.

........
....

місзанадійшщозапідентьКміспочназалишщозаптьК

міспротзапідентОтримпочнаЗалиш
одинСВзвСередн




  

Оцінка запасів за методом ФІФО базується на припущенні, що запаси 

використовуються у тій послідовності, у якій вони надходили на підприємство 

(відображені у бухгалтерському обліку), тобто запаси, які першими відпускаються у 

виробництво (продаж та інше вибуття), оцінюються за собівартістю перших за часом 

надходження запасів. 

Оцінка за нормативними затратами полягає у застосуванні норм витрат на одиницю 

продукції (робіт, послуг), які встановлені підприємством з урахуванням нормальних рівнів вико-

ристання запасів, праці, виробничих потужностей і діючих цін. Для забезпечення 



 

 

38 

максимального наближення нормативних затрат до фактичних норми затрат і ціни повинні 

регулярно у нормативній базі перевірятися і переглядатися. 

Оцінка за цінами продажу заснована на застосуванні підприємствами роздрібної 

торгівлі середнього проценту торговельної націнки товарів. Цей метод можуть застосовувати 

(якщо інші методи оцінки вибуття запасів не виправдані) підприємства, що мають значну і 

змінну номенклатуру товарів з приблизно однаковим рівнем торговельної націнки. 

Собівартість реалізованих товарів = Продажна (роздрібна) вартість реалізованих 

товарів — Сума торговельної націнки на реалізовані товари. 

Сума торговельної націнки на реалізовані товари = Продажна (роздрібна) вартість 

реалізованих товарів * Середній відсоток торговельної націнки. 

Середній відсоток 

торговельної націнки 
= 

Залишок торговельних націнок на початок звітного місяця Торговельна 

націнка у продажній вартості одержаних у звітному місяці товарів   

Продажна (роздрібна) вартість залишку товарів на початок звітного 

місяця + Продажна (роздрібна) вартість одержаних у звітному місяці 

товарів 

При відпуску виробничих запасів у виробництво оцінка їх здійснюється за одним з 

таких методів: 

 якщо остання цифра залікової книжки 0 або 1, або 3, або 4, або 7, то 

використовується метод списання собівартості перших за часом надходження запасів 

(ФІФО); 

 якщо остання цифра залікової книжки 2 або 5, або 6, або 8, або 9 то 

використовується метод списання середньозваженої собівартості.  
 

7. На основі наведених даних розрахувати собівартість реалізованої продукції (при 

необхідності здійснити коригування).  
 

8. Визначити фінансовий результат діяльності підприємства. 
 

9. Заповнити первинні документи, а саме: 

 прибутковий касовий ордер, 

 видатковий касовий ордер;  

 відомість обліку видачі (повернення) спецодягу, спецвзуття та запобіжних 

пристроїв;  

 акт прийому передачі основних засобів;  

 картку складського обліку матеріалів (вовняна тканина);  

 накладну на відпуск товарно-матеріальних цінностей;  

 платіжне доручення по сплаті коштів МП "Світанок" від 05.01.__ (реквізити: інд. код 

22104906, розрахунковий рахунок 26002431000027, в ЗФ АКБ "Електрон банк", МФО 312185 

 

10. Заповнити облікові реєстри (оборотно-сальдові відомості за кожен місяць та 

відповідні журнали за квартал ). 

 

11. Заповнити наступні форми фінансової звітністі:  

 Баланс  

 Звіт про фінансові результати.  

 

Дані для заповнення фінансової звітності: ПАТ «Оріана», Код за ЄДРПОУ – 25428435; 

Поточний рахунок № 26004070281050 в АКБ «Укрексімбанк» м. Ужгород, МФО – 312266. 

 

12. При визначенні сум у «Журналі господарських операцій» необхідно памятати, 

що * відповідає цифрам залікової книжки: 

* - остання цифра залікової книжки; 

** - дві останні цифри залікової книжки;   

*** - три останні цифри залікової книжки. 



 

 

39 

6. КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ САМОСТІЙНОЇ ТА ІНДИВІДУАЛЬНОЇ РОБОТИ  

 

Оцінка за самостійну роботу студентів денної форми навчання виставляється за 

національною чотирибальною шкалою (або як середньоарифметичне оцінок за національною 

шкалою за наявності декількох оцінок) і множиться на відповідний ваговий коефіцієнт, 

передбачений робочою програмою навчальної дисципліни.  

 

 «Відмінно» — самостійна робота виконана в повному обсязі даного завдання. Виконана 

практична частина завдання свідчить про вміле, правильне і творче застосування теоретичних 

знань, використання міжпредметних зв’язків при вирішенні конкретних завдань. Виконана 

робота демонструє вміння робити правильні розрахунки, складати правильні бухгалтерські 

проведення та формулювати самостійні висновки. Завдання самостійної роботи виконані з 

обґрунтуванням послідовності їх здійснення, мають логічне завершення. Відповідь 

викладена послідовно з дотриманням правил культури писемного ділового мовлення. 

 

«Добре»— самостійна робота виконана в повному обсязі даного завдання, але має 

незначні помилки, що не порушують суті роботи. Практична частина роботи свідчить про 

вміле і правильне застосування теоретичних знань, доцільне використання міжпредметних 

зв’язків при його вирішенні. Виконане самостійно завдання демонструє вміння робити 

правильні розрахунки, з незначними неточностями, які не впливають істотно на результат 

роботи, правильно складати бухгалтерські проведення (допускаються 1-2 помилки). 

Відповідь викладена з дотриманням правил культури писемного ділового мовлення. 

 

«Задовільно» — самостійна робота виконана не в повному обсязі. Теоретичних знань 

недостатньо для вмілого і творчого застосування їх при виконані завдання, при 

використанні між предметних зв’язків. Допущені помилки у розрахунках, бухгалтерських 

проведеннях, порушена логіка, послідовність у виконанні роботи. Робота має незавершений 

висновок. Відповідь викладена з незначними порушеннями правил культури писемного 

мовлення. 

 

«Незадовільно» — самостійна робота виконана з грубими помилками, демонструє 

незнання більшої частини програмного матеріалу. Допущені істотні помилки в розрахунках, 

бухгалтерських проведеннях і записах, порушена логіка та послідовність у виконанні роботи. 

Висновок відсутній або сформульований неправильно. 
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7. ПЕРЕЛІК ПИТАНЬ ДО ПІДСУМКОВОГО КОНТРОЛЮ 

 

1. Фінансовий облік: сутність, значення, стандарти. 

2. Правове регулювання бухгалтерського обліку та фінансової звітності в Україні. 

3. Фінансова звітність підприємства. 

4. Охарактеризувати НПсБО «Загальні вимоги до фінансової звітності».  

5. Формування облікової політики підприємства. 

6. Вибір форми фінансового обліку. Креативний облік. 

7. Охарактеризувати Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 6 «Виправлення 

помилок і зміни у фінансових звітах». 

8. Облік касових операцій. 

9. Охарактеризувати Постанову Правління НБУ від 15.12.04 № 637 «Про затвердження 

Положення про ведення касових операцій у національній валюті в Україні». 

10. Охарактеризувати Постанову Правління НБУ від 21.01.04 № 22 «Про затвердження 

Інструкції про безготівкові розрахунки в Україні в національній валюті».  

11. Облік коштів на рахунках у банках. 

12. Особливості обліку операцій на поточному рахунку в іноземній валюті. 

13. Характеристика Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 21 «Вплив змін 

валютних курсів». 

14. Облік грошових коштів на інших рахунках у банках. 

15. Охарактеризувати Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 10 «Дебіторська 

заборгованість». 

16. Визначення та види дебіторської заборгованості. 

17. Облік розрахунків з покупцями (замовниками) та сумнівних боргів. 

18. Облік векселів отриманих. 

19. Облік розрахунків з підзвітними особами. 

20. Облік іншої поточної дебіторської заборгованості. 

21. Характеристика П(С)БО 7 «Основні засоби». 

22. Облік надходження та вибуття основних засобів. 

23. Характеристика Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 27 «Необоротні 

активи, утримувані для продажу, та припинена діяльність». 

24. Облік витрат на поліпшення та утримання основних засобів. 

25. Облік переоцінки необоротних активів. 

26. Нарахування та облік амортизації. 

27. Облік витрат від зменшення корисності основних засобів. 

28. Характеристика П(С)БО 14 «Оренда». Методика обліку оренди. 

29. Характеристика П(С)БО 8 «Нематеріальні активи». 

30. Характеристика, оцінка і класифікація основних засобів та нематеріальні активи. 

31. Облік руху нематеріальних активів, їх документування. 

32. Поняття та значення інвестиційної нерухомості.  

33. Характеристика П(С)БО 32 «Інвестиційна нерухомість». 

34. Класифікація і оцінка інвестиційної нерухомості.  

35. Облік надходження інвестиційної нерухомості. 

36. Особливості обліку вибуття інвестиційної нерухомості. 

37. Характеристика Положення (стандарту) бухгалтерського обліку 30 «Біологічні 

активи». 

38. Визнання та оцінка біологічних активів.  

39. Облік поточних біологічних активів.  

40. Облік довгострокових біологічних активів.  

41. Розкриття інформації про біологічні активи у примітках до фінансової звітності. 

42. Характеристика П(С)БО 12 «Фінансові інвестиції». 

43. Характеристика П(С)БО 13 «Фінансові інструменти».  

44. Економічна сутність фінансових інвестицій.  
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45. Класифікація фінансових інвестицій.  

46. Синтетичний та аналітичний облік фінансових інвестицій.  

47. Облік довгострокових фінансових інвестицій. 

48. Облік поточних фінансових інвестицій. 

49. Визначення, визнання класифікація та первісна оцінка запасів. 

50. Характеристика П(С)БО 9”Запаси”.  

51. Оцінка виробничих запасів на дату балансу. 

52. Документальне оформлення руху виробничих запасів. 

53. Аналітичний і синтетичний облік наявності та руху виробничих запасів. 

54. Особливості обліку малоцінних і швидкозношуваних предметів. 

55. Інвентаризація запасів. 

56. Розкриття інформації про виробничі запаси у фінансовій звітності. 

57. Охарактеризувати Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 28 «Зменшення 

корисності активів». 

58. Охарактеризувати Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 16 «Витрати». 

59. Визначення, визнання та класифікація витрат виробництва. 

60. Облік прямих виробничих витрат. 

61. Облік загальновиробничих витрат. 

62. Облік інших витрат виробництва. 

63. Зведений облік витрат і визначення собівартості готової продукції. 

64. Економічна суть та оцінка готової продукції. 

65. Документування та аналітичний облік руху готової продукції. 

66. Облік собівартості готової продукції. 

67. Облік витрат пов'язаних з реалізацією готової продукції. 
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8. ГЛОСАРІЙ КУРСУ 

 

Активи - ресурси, контрольовані підприємством в результаті минулих подій, 

використання яких, як очікується, призведе до отримання економічних вигод у майбутньому. 

Активи програми - активи фонду і кваліфікований страховий поліс. 

Активи фонду - активи (окрім фінансових інструментів без права передачі, що 

емітовані платником внесків) юридичної особи (далі - фонд), діяльність якого спрямована на 

здійснення виплат його учасникам, які призначені тільки для довгострокових виплат його 

учасникам, на які не може бути звернене будь-яке стягнення відповідно до закону та які не 

повертаються платнику внесків, крім випадків, якщо залишки активів фонду перевищують 

зобов’язання за програмою з визначеною виплатою або повертаються платнику внесків для 

погашення вже здійснених ним виплат учасникам фонду. 

Активний ринок - ринок, якому притаманні такі умови: предмети, що продаються та 

купуються на цьому ринку є однорідними; у будь-який час можна знайти зацікавлених 

продавців і покупців; інформація про ринкові ціни є загальнодоступною. 

Актуарні прибутки (збитки) - прибутки (збитки), які є різницею між попередніми 

актуарними припущеннями і тим, що фактично відбулося, з урахуванням зміни актуарних 

припущень. 

Актуарні припущення - демографічні та фінансові припущення, що використовуються 

для обчислення теперішньої вартості зобов’язання за програмою з визначеною виплатою. 

Амортизація - систематичний розподіл вартості, яка амортизується, необоротних 

активів протягом строку їх корисного використання (експлуатації). 

Амортизована собівартість фінансової інвестиції - собівартість фінансової інвестиції 

з урахуванням часткового її списання внаслідок зменшення корисності, яка збільшена 

(зменшена) на суму накопиченої амортизації дисконту (премії). 

Асоційоване підприємство - підприємство, на яке інвестор має суттєвий вплив і яке не 

є дочірнім або спільним підприємством інвестора. 

Баланс - звіт про фінансовий стан підприємства, який відображає на певну дату його 

активи, зобов’язання і власний капітал. 

Безнадійна дебіторська заборгованість - поточна дебіторська заборгованість, щодо 

якої існує впевненість про її неповернення боржником або за якою минув строк позивної 

давності. 

Біологічний актив – тварина або рослина, яка в процесі біологічних перетворень 

здатна давати сільськогосподарську продукцію та або додаткові біологічні активи, а також 

приносити в інший спосіб економічні вигоди. 

Бухгалтерська звітність - звітність, що складається на підставі даних бухгалтерського 

обліку для задоволення потреб певних користувачів. 

Вартість, яка амортизується, - первісна або переоцінена вартість необоротних активів 

за вирахуванням їх ліквідаційної вартості. 

Вартість використання - теперішня вартість майбутніх грошових потоків, які, як 

очікується, виникнуть від використання активу та його ліквідації. 

Вартість поточних робіт, виконаних працівником, - збільшення теперішньої 

вартості зобов’язання за програмою з визначеною виплатою в результаті виконання робіт 

працівником у звітному періоді. 

Вартість раніше виконаних робіт працівником – збільшення теперішньої вартості 

зобов’язання за програмою з визначеною виплатою щодо робіт, виконаних працівником у 

попередніх періодах, яке виникає у звітному періоді в результаті запровадження виплат по 

закінченні трудової діяльності чи інших довгострокових виплат працівникам або в результаті 

їхніх змін. 

Виплати за невідпрацьований час, що не підлягають накопиченню, - виплати за 

невідпрацьований час, право на які не поширюється на майбутні періоди. 
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Виплати за невідпрацьований час, що підлягають накопиченню, - виплати за 

невідпрацьований час, право на отримання яких працівником може бути використано в 

майбутніх періодах. 

Виплати інструментами власного капіталу підприємства -виплати працівнику, за 

якими йому надається право на отримання фінансових інструментів власного капіталу, 

емітованих підприємством (або його материнським підприємством), або сума зобов’язань 

підприємства працівнику залежить від майбутньої ціни фінансових інструментів власного 

капіталу, емітованих підприємством. 

Виплати по закінченні трудової діяльності - виплати працівнику (окрім виплат при 

звільненні та виплат інструментами власного капіталу підприємства), які підлягають сплаті 

по закінченні трудової діяльності працівника. 

Виплати при звільненні - виплати працівнику, які підлягають сплаті за рішенням 

підприємства про звільнення працівника до досягнення ним пенсійного віку або за рішенням 

працівника про звільнення за власним бажанням до досягнення ним пенсійного віку. 

Витрати - зменшення економічних вигод у вигляді вибуття активів або збільшення 

зобов’язань, які призводять до зменшення власного капіталу (за винятком зменшення 

капіталу за рахунок його вилучення або розподілення власниками). 

Витрати на відсотки за програмою - збільшення протягом звітного періоду 

теперішньої вартості зобов’язання за програмою з визначеною виплатою в результаті 

наближення остаточного розрахунку. 

Відстрочене податкове зобов’язання - сума податку на прибуток, який 

сплачуватиметься в наступних періодах з тимчасових різниць, що підлягають 

оподаткуванню. 

Відстрочений податковий актив - сума податку на прибуток, що підлягає 

відшкодуванню у наступних періодах унаслідок: тимчасової різниці, що підлягає 

вирахуванню; перенесення податкового збитку, не включеного до розрахунку зменшення 

податку на прибуток у звітному періоді; перенесення на майбутні періоди податкових пільг, 

якими скористатися у звітному періоді неможливо. 

Відстрочений податок на прибуток - сума податку на прибуток, що визнана 

відстроченим податковим зобов’язанням і відстроченим податковим активом. 

Власний капітал - частина в активах підприємства, що залишається після вирахування 

його зобов’язань.  

Гарантована ліквідаційна вартість – для орендаря - частина ліквідаційної вартості, 

яка гарантується до сплати орендарем або пов’язаною з ним стороною; для орендодавця - 

частина ліквідаційної вартості, яка гарантується до сплати орендарем або незалежною 

третьою стороною, здатною за своїм фінансовим станом відповідати за гарантією. 

Гарантовані виплати працівнику - виплати працівнику, які не залежать від 

майбутньої трудової діяльності. 

Грошові кошти - готівка, кошти на рахунках у банках та депозити до запитання. 

Група - материнське (холдингове) підприємство та його дочірні підприємства. 

Група вибуття - сукупність активів, які плануються до продажу або відчуження в 

інший спосіб однією операцією, та зобов'язання, які прямо пов'язані з такими активами, що 

будуть передані (погашені) в результаті такої операції. 

Група нематеріальних активів - сукупність однотипних за призначенням та умовами 

використання нематеріальних активів. 

Група основних засобів - сукупність однотипних за технічними характеристиками, 

призначенням та умовами використання необоротних матеріальних активів. 

Дебітори - юридичні та фізичні особи, які внаслідок минулих подій заборгували 

підприємству певні суми грошових коштів, їх еквівалентів або інших активів. 

Дебіторська заборгованість - сума заборгованості дебіторів підприємству на певну 

дату. 

Дивіденди - частина чистого прибутку, розподілена між учасниками (власниками) 

відповідно до частки їх участі у власному капіталі підприємства. 
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Довгострокова дебіторська заборгованість - сума дебіторської заборгованості, яка не 

виникає в ході нормального операційного циклу та буде погашена після дванадцяти місяців з 

дати балансу. 

Довгострокові зобов’язання - всі зобов’язання, які не є поточними зобов’язаннями. 

Дослідження - заплановані підприємством дослідження, які проводяться ним уперше з 

метою отримання і розуміння нових наукових та технічних знань. 

Доходи - збільшення економічних вигод у вигляді надходження активів або зменшення 

зобов’язань, які призводять до зростання власного капіталу (за винятком зростання капіталу 

за рахунок внесків власників). 

Еквіваленти грошових коштів - короткострокові високоліквідні фінансові інвестиції, 

які вільно конвертуються у певні суми грошових коштів і які характеризуються незначним 

ризиком зміни вартості. 

Ефективна ставка відсотка - ставка відсотка, що визначається діленням суми річного 

відсотка та дисконту (або різниці річного відсотка та премії) на середню величину 

собівартості інвестиції (або зобов’язання) та вартості її погашення. 

Забезпечення - зобов’язання з невизначеними сумою або часом погашення на дату 

балансу. 

Запаси - активи, які: утримуються для подальшого продажу за умов звичайної 

господарської діяльності; перебувають у процесі виробництва з метою подальшого продажу 

продукту виробництва; утримуються для споживання під час виробництва продукції, 

виконання робіт та надання послуг, а також управління підприємством. 

Запозичення – позики, векселі, облігації, а також інші види короткострокових і 

довгострокових зобов’язань, на які нараховуються відсотки. 

Збиток - перевищення суми витрат над сумою доходу, для отримання якого були 

здійснені ці витрати. 

Звичайна діяльність - будь-яка основна діяльність підприємства, а також операції, що 

її забезпечують або виникають внаслідок її проведення. 

Звіт про власний капітал - звіт, який відображає зміни у складі власного капіталу 

підприємства протягом звітного періоду. 

Звіт про рух грошових коштів - звіт, який відображає надходження і видаток 

грошових коштів у результаті діяльності підприємства у звітному періоді. 

Звіт про фінансові результати - звіт про доходи, витрати і фінансові результати 

діяльності підприємства. 

Зменшення корисності - втрата економічної вигоди в сумі перевищення залишкової 

вартості активу над сумою очікуваного відшкодування. 

Знос основних засобів - сума амортизації об’єкта основних засобів з початку його 

корисного використання. 

Зобов’язання - заборгованість підприємства, яка виникла внаслідок минулих подій і 

погашення якої в майбутньому, як очікується, призведе до зменшення ресурсів підприємства, 

що втілюють у собі економічні вигоди. 

Інвестиційна діяльність - придбання та реалізація тих необоротних активів, а також 

тих фінансових інвестицій, які не є складовою частиною еквівалентів грошових коштів. 

Інші довгострокові виплати працівнику - виплати працівнику (окрім виплат по 

закінченні трудової діяльності, виплат при звільненні та виплат інструментами власного 

капіталу підприємства), які не підлягають сплаті в повному обсязі протягом дванадцяти 

місяців по закінченні місяця, у якому працівник виконував відповідну роботу. 

Капіталізація фінансових витрат - включення фінансових витрат до собівартості 

кваліфікаційного активу. 

Кваліфікаційний актив – актив, який обов’язково потребує суттєвого часу для його 

створення. 

Кваліфікований страховий поліс - виданий страховиком, який не є пов'язаною 

стороною страхувальника, страховий поліс, на який не може бути звернене будь-яке 

стягнення відповідно до закону, страхові виплати (надходження) за яким (полісом) 
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використовуються для виплати працівникам страхувальника за програмами з визначеною 

виплатою та не повертаються страхувальнику, крім випадків, якщо такі виплати 

(надходження) перевищують зобов'язання працівникам за умовами полісу або повертаються 

страхувальнику для погашення вже здійснених ним виплат працівникам. 

Компонент підприємства - одиниця (група одиниць), що генерує грошові кошти та 

може бути відділена операційно і забезпечує діяльність з виробництва та/або продажу 

продукції (робіт, послуг). 

Консолідована фінансова звітність - звітність, яка відображає фінансовий стан, 

результати діяльності та рух грошових коштів юридичної особи та її дочірніх підприємств як 

єдиної економічної одиниці. 

Контрольні учасники - учасники спільної діяльності зі створенням юридичної особи 

(спільного підприємства), які здійснюють контроль за її діяльністю. 

Користувачі звітності - фізичні та юридичні особи, що потребують інформації про 

діяльність підприємства для прийняття рішень. 

Ліквідаційна вартість - сума коштів або вартість інших активів, яку підприємство 

очікує отримати від реалізації (ліквідації) необоротних активів після закінчення строку їх 

корисного використання (експлуатації), за вирахуванням витрат, пов’язаних з продажем 

(ліквідацією). 

Метод ефективної ставки відсотка - метод нарахування амортизації дисконту або 

премії, за яким сума амортизації визначається як різниця між доходом за фіксованою 

ставкою відсотка і добутком ефективної ставки та амортизованої вартості на початок 

періоду, за який нараховується відсоток. 

Метод участі в капіталі - метод обліку інвестицій, згідно з яким балансова вартість 

інвестицій відповідно збільшується або зменшується на суму збільшення або зменшення 

частки інвестора у власному капіталі об'єкта інвестування. 

Мінімальні орендні платежі - платежі, що підлягають сплаті орендарем протягом 

строку оренди (за вирахуванням вартості послуг та податків, що підлягають сплаті 

орендодавцю, і непередбаченої орендної плати), збільшені: для орендаря - на суму його 

гарантованої ліквідаційної вартості; для орендодавця - на суму його гарантованої 

ліквідаційної вартості. 

Надзвичайна подія - подія або операція, яка відрізняється від звичайної діяльності 

підприємства, та не очікується, що вона повторюватиметься періодично або в кожному 

наступному звітному періоді. 

Накопичена амортизація нематеріальних активів - сума амортизації об’єкта 

нематеріальних активів з початку його корисного використання. 

Невідмовна орендна угода - орендна угода, яка може бути розірвана тільки: з дозволу 

орендодавця; якщо відбулася певна непередбачена подія; у разі укладання орендарем нової 

угоди про оренду цього самого активу або замість нього іншого аналогічного за 

призначенням активу з тим самим орендодавцем. 

Негарантована ліквідаційна вартість - частина ліквідаційної вартості об'єкта оренди, 

отримання якої орендодавцем не забезпечується або гарантується лише пов’язаною з ним 

стороною. 

Негрошові операції - операції, які не потребують використання грошових коштів та їх 

еквівалентів. 

Незавершені капітальні інвестиції в нематеріальні активи - капітальні інвестиції у 

придбання, створення і модернізацію нематеріальних активів, використання яких за 

призначенням на дату балансу не відбулося. 

Незавершені капітальні інвестиції в необоротні матеріальні активи - капітальні 

інвестиції у будівництво, виготовлення, реконструкцію, модернізацію, придбання об’єктів 

необоротних матеріальних активів, уведення яких в експлуатацію на дату балансу не 

відбулося, а також авансові платежі для фінансування будівництва. 

Нематеріальний актив - немонетарний актив, який не має матеріальної форми, може 

бути ідентифікований та утримується підприємством з метою використання протягом 
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періоду більше одного року (або одного операційного циклу, якщо він перевищує один рік) 

для виробництва, торгівлі, в адміністративних цілях чи надання в оренду іншим особам. 

Необоротні активи - всі активи, що не є оборотними. 

Непередбачена орендна плата - частина орендної плати, яка не зафіксована 

конкретною сумою та розраховується із застосуванням показників інших, ніж строк оренди 

(обсяг продажу, рівень використання, індекс інфляції та цін, ринкові ставки відсотка тощо). 

Непередбачене зобов’язання - це: 

1) зобов’язання, що може виникнути внаслідок минулих подій та існування якого буде 

підтверджено лише тоді, коли відбудеться або не відбудеться одна чи більше невизначених 

майбутніх подій, над якими підприємство не має повного контролю; або 

2) теперішнє зобов’язання, що виникає внаслідок минулих подій, але не визнається, 

оскільки малоймовірно, що для врегулювання зобов’язання потрібно буде використати 

ресурси, які втілюють у собі економічні вигоди, або оскільки суму зобов’язання не можна 

достовірно визначити. 

Нормальна потужність - очікуваний середній обсяг діяльності, що може бути 

досягнутий за умов звичайної діяльності підприємства протягом кількох років або 

операційних циклів з урахуванням запланованого обслуговування виробництва. 

Норма капіталізації фінансових витрат - частка від ділення середньозваженої 

величини фінансових витрат та суми всіх непогашених запозичень (крім тих, що 

безпосередньо пов'язані з кваліфікаційним активом або мають цільове призначення) 

підприємства протягом звітного періоду. 

Об’єкт витрат - продукція, роботи, послуги або вид діяльності підприємства, які 

потребують визначення пов’язаних з їх виробництвом (виконанням) витрат. 

Об’єкт основних засобів - це: закінчений пристрій з усіма пристосуваннями і 

приладдям до нього; конструктивно відокремлений предмет, призначений для виконання 

певних самостійних функцій; відокремлений комплекс конструктивно з’єднаних предметів 

однакового або різного призначення, що мають для їх обслуговування загальні 

пристосування, приладдя, керування та єдиний фундамент, унаслідок чого кожен предмет 

може виконувати свої функції, а комплекс - певну роботу тільки в складі комплексу, а не 

самостійно; інший актив, що відповідає визначенню основних засобів, або частина такого 

активу, що контролюється підприємством. Якщо один об'єкт основних засобів складається з 

частин, які мають різний строк корисного використання (експлуатації), то кожна з цих 

частин може визнаватися в бухгалтерському обліку як окремий об'єкт основних засобів. 

Облікова політика - сукупність принципів, методів і процедур, які використовуються 

підприємством для складання та подання фінансової звітності. 

Обліковий прибуток (збиток) - сума прибутку (збитку) до оподаткування, визначена в 

бухгалтерському обліку і відображена у Звіті про фінансові результати за звітний період. 

Оборотні активи - грошові кошти та їх еквіваленти, що не обмежені у використанні, а 

також інші активи, призначені для реалізації чи споживання протягом операційного циклу чи 

протягом дванадцяти місяців з дати балансу. 

Обтяжливий контракт - контракт, витрати (яких не можна уникнути) на виконання 

якого перевищують очікувані економічні вигоди від цього контракту. 

Операційна діяльність - основна діяльність підприємства, а також інші види 

діяльності, які не є інвестиційною чи фінансовою діяльністю. 

Операційна оренда - оренда інша, ніж фінансова. 

Операційний цикл - проміжок часу між придбанням запасів для здійснення діяльності 

та отриманням коштів від реалізації виробленої з них продукції або товарів і послуг. 

Оренда - угода, за якою орендар набуває права користування необоротним активом за 

плату протягом погодженого з орендодавцем строку. 

Орендна ставка відсотка - ставка відсотка, за якою теперішня вартість суми 

мінімальних орендних платежів та негарантованої ліквідаційної вартості дорівнює 

справедливій вартості об’єкта фінансової оренди на початок строку оренди. 
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Основна діяльність - операції, пов’язані з виробництвом або реалізацією продукції 

(товарів, робіт, послуг), що є головною метою створення підприємства і забезпечують 

основну частку його доходу. 

Основні засоби - матеріальні активи, які підприємство утримує з метою використання 

їх у процесі виробництва або постачання товарів, надання послуг, здавання в оренду іншим 

особам або для здійснення адміністративних і соціально-культурних функцій, очікуваний 

строк корисного використання (експлуатації) яких більше одного року (або операційного 

циклу, якщо він довший за рік). 

Остаточний розрахунок за програмою з визначеною виплатою - дія підприємства, 

якою анулюються всі подальші зобов’язання щодо частини або повного обсягу виплат за 

програмою з визначеною виплатою, зокрема одноразова сплата грошовими коштами 

учасникам програми. 

Первісна вартість - історична (фактична) собівартість необоротних активів у сумі 

грошових коштів або справедливої вартості інших активів, сплачених (переданих), 

витрачених для придбання (створення) необоротних активів. 

Переоцінена вартість - вартість необоротних активів після їх переоцінки. 

Пов'язані сторони - особи, стосунки між якими обумовлюють можливість однієї 

сторони контролювати іншу або здійснювати суттєвий вплив на прийняття фінансових і 

оперативних рішень іншою стороною. 

Податкова база активу і зобов’язання - оцінка активу і зобов’язання, яка 

використовується з метою оподаткування цього активу і зобов’язання при визначенні 

податку на прибуток. 

Податковий прибуток (збиток) - сума прибутку (збитку), визначена за податковим 

законодавством об’єктом оподаткування за звітний період. 

Подібні об'єкти - об’єкти, які мають однакове функціональне призначення та однакову 

справедливу вартість. 

Поточна дебіторська заборгованість - сума дебіторської заборгованості, яка виникає 

в ході нормального операційного циклу або буде погашена протягом дванадцяти місяців з 

дати балансу. 

Поточний податок на прибуток - сума податку на прибуток, визначена у звітному 

періоді відповідно до податкового законодавства. 

Поточні виплати працівнику - виплати працівнику (окрім виплат при звільненні та 

виплат інструментами власного капіталу підприємства), які підлягають сплаті в повному 

обсязі протягом дванадцяти місяців по закінченні місяця, у якому працівник виконував 

відповідну роботу. 

Поточні зобов’язання - зобов’язання, які будуть погашені протягом операційного 

циклу підприємства або повинні бути погашені протягом дванадцяти місяців, починаючи з 

дати балансу. 

Початок строку оренди - дата, яка настає раніше: дата підписання орендної угоди або 

дата прийняття сторонами зобов’язань щодо основних положень угоди про оренду. 

Прибуток - сума, на яку доходи перевищують пов’язані з ними витрати. 

Примітки до фінансових звітів - сукупність показників і пояснень, яка забезпечує 

деталізацію і обґрунтованість статей фінансових звітів, а також інша інформація, розкриття 

якої передбачено відповідними положеннями (стандартами). 

Принцип бухгалтерського обліку - правило, яким слід керуватися при вимірюванні, 

оцінці та реєстрації господарських операцій і при відображенні їх результатів у фінансовій 

звітності. 

Прибуток від активів програми - дохід, отриманий від активів фонду, за 

вирахуванням витрат на його управління, податків і зборів (обов’язкових платежів), 

сплачуваних безпосередньо цим фондом. 

Припинена діяльність - це ліквідований або визнаний як утримуваний для продажу 

компонент підприємства, який являє собою: 

а) відокремлюваний напрям або сегмент діяльності підприємства; 
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б) частину єдиного скоординованого плану відмови від окремого напряму або сегменту 

діяльності підприємства; 

в) дочірнє підприємство, що було придбане винятково з метою його перепродажу. 

Програми виплат за участю кількох роботодавців - недержавні програми з 

визначеним внеском або з визначеною виплатою, які використовують сукупність унесених 

різними підприємствами активів, що не перебувають під спільним контролем, для здійснення 

виплат працівникам більше ніж одного підприємства. 

Програми виплат інструментами власного капіталу підприємства - угоди, за якими 

підприємство здійснює виплати працівникам підприємства інструментами власного капіталу. 

Програми виплат по закінченні трудової діяльності - угоди, за якими підприємство 

здійснює виплати працівникам по закінченні ними трудової діяльності. 

Програми з визначеним внеском - програми виплат по закінченні трудової 

діяльності, за якими підприємство сплачує визначені відрахування фонду і не матиме 

зобов’язання сплачувати подальші внески, якщо фонд не матиме достатньо активів для 

сплати всіх виплат працівникам, пов’язаних з виконанням ними робіт у звітному та 

попередніх періодах. 

Програми з визначеною виплатою - усі програми виплат по закінченні трудової 

діяльності, крім програм з визначеним внеском. 

Проценти - плата за використання грошових коштів, їх еквівалентів або сум, що 

заборговані підприємству. 

Прямі витрати - витрати, що можуть бути віднесені безпосередньо до конкретного 

об’єкта витрат економічно доцільним шляхом. 

Ринкова вартість фінансової інвестиції - сума, яку можна отримати від продажу 

фінансової інвестиції на активному ринку. 

Робота, виконана працівником, - виконання обов’язків працівником відповідно до 

угоди з підприємством. 

Розкриття - надання інформації, яка є суттєвою для користувачів фінансової звітності. 

Розробка - застосування підприємством результатів досліджень та інших знань для 

планування і проектування нових або значно вдосконалених матеріалів, приладів, продуктів, 

процесів, систем або послуг до початку їхнього серійного виробництва чи використання. 

Роялті - платежі за використання нематеріальних активів підприємства (патентів, 

торговельних марок, авторського права, програмних продуктів тощо). 

Рух грошових коштів - надходження і вибуття грошових коштів та їхніх еквівалентів. 

Скорочення програми з визначеною виплатою - дія підприємства, що призводить до 

суттєвого скорочення кількості працівників, охоплених програмою, або до змін умов 

програми з визначеною виплатою, унаслідок яких виконання робіт теперішніми 

працівниками в майбутньому не враховуватиметься під час визначення виплат або 

враховуватиметься лише при визначенні зменшення таких виплат. 

Собівартість кваліфікаційного активу – витрати на придбання, будівництво, 

створення, виготовлення, виробництво, вирощування і доведення кваліфікаційного активу до 

стану, у якому він придатний для використання із запланованою метою або продажу. 

Спільна діяльність - господарська діяльність зі створенням або без створення 

юридичної особи, яка є об’єктом спільного контролю двох або більше сторін відповідно до 

письмової угоди між ними. 

Спільний контроль - розподіл контролю за господарською діяльністю відповідно до 

угоди про ведення спільної діяльності. 

Ставка відсотка на можливі позики орендаря - ставка відсотка, яку мав би 

сплачувати орендар за подібну оренду або (якщо цей показник визначити неможливо) ставка 

відсотка за позиками для придбання подібного активу (на той самий термін та з подібною 

гарантією) на початку строку оренди. 

Стаття - елемент фінансового звіту, який відповідає критеріям, установленим ПСБО. 
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Строк корисного використання (експлуатації) – очікуваний період часу, протягом 

якого необоротні активи будуть використовуватися підприємством або з їх використанням 

буде виготовлено (виконано) очікуваний підприємством обсяг продукції (робіт, послуг). 

Строк оренди - період дії невідмовної орендної угоди, а також період продовження цієї 

угоди, обумовлений на початку строку оренди. 

Суборенда - угода про передачу орендарем орендованого ним об’єкта в оренду третій 

особі. 

Сума очікуваного відшкодування необоротного активу - найбільша з двох оцінок: 

чиста вартість реалізації або теперішня вартість майбутніх чистих грошових надходжень від 

використання необоротного активу, включаючи його ліквідаційну вартість. 

Сума погашення - недисконтована сума грошових коштів або їх еквівалентів, яка, як 

очікується, буде сплачена для погашення зобов'язання в процесі звичайної діяльності 

підприємства. 

Сумнівний борг - поточна дебіторська заборгованість, щодо якої існує невпевненість її 

погашення боржником. 

Суттєва інформація - інформація, відсутність якої може вплинути на рішення 

користувачів фінансової звітності. Суттєвість інформації визначається відповідними ПСБО 

та керівництвом підприємства. 

Суттєвий вплив - повноваження брати участь у прийнятті рішень з фінансової, 

господарської та комерційної політики об’єкта інвестування без здійснення контролю цієї 

політики. Свідченням суттєвого впливу, зокрема, можуть бути: володіння двадцятьма або 

більше відсотками акцій (статутного капіталу) підприємства; представництво в раді 

директорів або аналогічному керівному органі підприємства; участь у прийнятті рішень; 

взаємообмін управлінським персоналом; забезпечення підприємства необхідною 

технікоекономічною інформацією. 

Теперішня вартість - дисконтована сума майбутніх платежів (завирахуванням суми 

очікуваного відшкодування), яка, як очікується, буде необхідна для погашення зобов’язання 

в процесі звичайної діяльності підприємства. 

Теперішня вартість зобов’язання за програмою з визначеною виплатою - 

теперішня вартість (без вирахування активів програми) очікуваних майбутніх платежів, 

необхідних для погашення заборгованості, що виникає в результаті виконання робіт 

працівниками у звітному та попередніх періодах. 

Тимчасова різниця - різниця між оцінкою активу або зобовязання за даними 

фінансової звітності та податковою базою цього активу або зобов’язання відповідно. 

Тимчасова різниця, що підлягає вирахуванню - тимчасова різниця, що призводить 

до зменшення податкового прибутку (збільшення податкового збитку) у майбутніх періодах. 

Тимчасова різниця, що підлягає оподаткуванню – тимчасова різниця, що 

включається до податкового прибутку (збитку) у майбутніх періодах. 

Фінансові витрати - витрати на проценти та інші витрати підприємства, пов’язані із 

запозиченнями. 

Фінансова діяльність - діяльність, яка призводить до змін розміру і складу власного та 

позикового капіталу підприємства. 

Фінансова звітність - бухгалтерська звітність, що містить інформацію про фінансовий 

стан, результати діяльності та рух грошових коштів підприємства за звітний період. 

Фінансова оренда - оренда, що передбачає передачу орендарю всіх ризиків та вигод, 

пов’язаних з правом користування та володіння активом. Оренда вважається фінансовою за 

наявності хоча б однієї з наведених нижче ознак: 

 право власності на орендований актив після закінчення строку оренди переходить до 

орендаря; 

 орендар має можливість та намір придбати об'єкт оренди за ціною, нижчою за 

справедливу вартість цього активу на дату придбання; 

 строк оренди становить більшу частину строку корисного використання об’єкта 

оренди; 
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 на початку строку оренди теперішня вартість мінімальних орендних платежів 

дорівнює або перевищує справедливу вартість орендованого активу; 

 орендований актив має особливий характер, що дає змогу використовувати його лише 

орендареві; 

 орендар може продовжити оренду за плату, значно нижчу за ринкову; 

 оренда може бути припинена орендарем, який відшкодовує втрати від припинення 

оренди. 

Фінансові інвестиції - активи, які утримуються підприємством з метою збільшення 

прибутку (відсотків, дивідендів тощо), зростання вартості капіталу або інших вигод для 

інвестора. 

Чиста вартість реалізації запасів - очікувана ціна реалізації запасів в умовах 

звичайної діяльності за вирахуванням очікуваних витрат на завершення їх виробництва та 

реалізацію. 

Чиста вартість реалізації необоротного активу – справедлива вартість необоротного 

активу за вирахуванням очікуваних витрат на його реалізацію. 

Чиста реалізаційна вартість дебіторської заборгованості – сума поточної 

дебіторської заборгованості за вирахуванням резерву сумнівних боргів. 
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самост. вивчення дисципліни. Реком. МОНУ / Л. М. Гавриловська, А. С. Ларіонова. – К : 

КНЕУ, 2006. – 320 с. 

10. Гайдай, М. Г. Облік інвестицій : Навчальний посібник / М. Г. Гайдай, Г. В. 

Уманців, О. В. Лисенко. – Київ : КНТЕУ, 2002. – 95 с. 

11. Гладких Т. В. Фінансовий облік : Навч. посібник. Реком. МОНУ для студ. ВНЗ / Т. 

В. Гладких. – К : ЦУЛ, 2007. – 480 с. 

12. Дженсен, Т. Финансовый учет 1 : Учебные материалы CGA, адаптированные для 

подготовки к сдаче экзаменов CIPA и переведенные на русский язык / Т. Дженсен. – 

Международное издание 2006 г. – Днепропетровск : Баланс Бизнес Букс, 2006. – 952 с. 

13. Добровський, В. М. Бухгалтерський фінансовий облік в Україні : Навч. посібник. 

Реком. МОНУ / В. М. Добровський, М. І. Бондар, Є. І. Свідерський ; Під ред. Добровського 

В.М. – К : А.С.К., 2009. – 976 с. – (Економічна освіта). – [Автори на титул. стор. не вказ.]. 

14. Коблянська, О. І. Фінансовий облік : Реком. МОНУ як навчальний посібник / О. І. 

Коблянська. – К : «Знання», 2004. – 473 с. – (Київському національному університету ім. 

Тараса шевченка - 170 років). 

15. Лень, В. С. Фінансовий облік: Рекомен.МОНУ для студ.ВНЗ / В. С. Лень. – К : ВЦ 

«Академія», 2011. – 608 с. – (Альма-матер). 

16. Лень, В. С. Фінансовий облік в Україні: задачі, тести, відповіді [Електронний 

ресурс] : Практикум. Реком. МОНУ як навч. посібник для студ. ВНЗ / В. С. Лень. – К : ЦУЛ, 

2006. – 320 с. 

17. Лишиленко, О. В. Бухгалтерський облік: Навчальний посібник. Рекомендовано 

Міністерством освіти і науки України для студентів ВНЗ / О. В. Лишиленко. – Київ : ЦУЛ, 

2003. – 624 с. 

18. Лишиленко, О. В. Бухгалтерський фінансовий облік: Навчальний посібник. 

Рекомендовано Міністерством освіти і науки України для студентів ВНЗ / О. В. Лишиленко. 

– Київ : ЦУЛ, 2003. – 524. 
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19. Лишиленко, О. В. Фінансовий облік [Електронний ресурс] : Підручник. Затв. 

МОНУ для студ. ВНЗ / О. В. Лишиленко. – 2-ге вид., перероб. і доп. – К : ЦУЛ, 2007. – 1 

електрон. опт. диск (CD-ROM). 

20. Михайлова М.Г. Бухгалтерський фінансовий облік в сільськогосподарських 

підприємствах [Електронний ресурс] : Реком. МОНУ як навч. посібник для студ. ВНЗ / М. Г. 

Михайлов, М. І. Телегунь, А. М. Кадацька, О. О. Баранік ; За ред. Михайлова М.Г. – К : ЦУЛ, 

2008. – 472 с. 

21. Огійчук М.Ф Практикум з фінансового та управлінського обліку за національними 

стандартами : Навч. посібник / За ред. Огійчука М.Ф. – К. : Алерта, 2013. – 608 с. 

22. Пушкар, М. С. Фінансовий облік : Рекомендовано Мін. Освіти як підручник для 

ВНЗ / М. С. Пушкар. – Тернопіль : Карт-бланш, 2002. – 628 с. 

23. Савченко, О. Касові операції / О. Савченко, Н. Борщ. – Харків : Фактор, 2001. – 240 

с. – (Бібліотека «Фактора»). 

24. Ткаченко, Н. М. Бухгалтерський (фінансовий) облік, оподаткування і звітність : 

Затв. МОНУ як підручник для студ. ВНЗ / Н. М. Ткаченко. – Вид. 6-те, доп. і перероб. – К. : 

Алерта, 2013. – 982 с. 

25. Ткаченко, Н. М. Бухгалтерський фінансовий облік на підприємствах України : 

Допущено МОНУ як підручник для студ. ВНЗ / Н. М. Ткаченко. – 5-те вид., допов. й 

перероб. – К : «А.С.К.», 2000. – 784 с. 

26. Ткаченко, Н. М. Бухгалтерський фінансовий облік на підприємствах України : 

Допущено Міністерством освіти і науки України як підручник для студ. ВНЗ / Н. М. 

Ткаченко. – 6-те видання. – К: В-во «А.С.К.», 2003. – 784 с. – (Економіка Фінанси Право). 

27. Ткаченко, Н. М. Бухгалтерський фінансовий облік на підприємствах України : 

Підручник / Н. М. Ткаченко. – 6-е вид. – Київ : А.С.К., 2001. – 784 с. – (Економіка. Фінанси. 

Право). 

28. Ткаченко, Н. М. Теоретико-методологічні проблеми формування бухгалтерського 

фінансового обліку: Монографія / Н. М. Ткаченко. – К. : А.С.К., 2001. – 348 с. 

29. Чебанова, Н. В. Бухгалтерський фінансовий облік : Посібник / Н. В. Чебанова, Ю. 

А. Василенко. – К: ВЦ «Академія», 2004. – 672 с. – (Альма Матер). 

30. Чедвик, Л. Основы финансового учета / Л. Чедвик ; Перевод с английского под 

редакцией Микрюкова В.А. – М : Банки и биржи, ЮНИТИ, 1997. – 252 с. 

31. Шара, Є. Ю. Бухгалтерський фінансовий та податковий облік [Електронний ресурс] 

: Навч. посібник / Є. Ю. Шара, О. М. Андрієнко, Л. І. Жидеєва. – К.: ЦУЛ, 2011. – 424 с. 

32. Шот, А. П. Фінансовий облік. Збірник задач: Реом. МОНУ як навчальний посібник 

для студ. ВНЗ / А. П. Шот. – К : ЦНЛ, 2004. – 165 с. 

 

9.3. Нормативно-правова база 

33. Господарський кодекс України [Електронний ресурс] / від 16 січня 2003  року № 

436-IV. – Режим доступу: http://zakon.rada.gov.ua/ 

34. Закон України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні» // 

www.minfin.gov.ua 

35. Закон України «Про збір та облік єдиного внеску на загальнообов'язкове державне 

соціальне страхування» вiд 08.07.2010  № 2464-VI – Режим доступу: http://zakon.rada.gov.ua/ 

36. Інструкція по інвентаризації основних засобів , нематеріальних активів , товарно-

матеріальних цінностей, грошових коштів і документів та розрахунків. Затв. Мінфіном 

України від 11.08.1999, № 69// www.minfin.gov.ua 

37. Інструкція про застосування плану рахунків бухгалтерського обліку активів, 

капіталу, зобов’язань та господарських операцій підприємств і організацій, затверджена 

наказом МФУ від 30.11.99р. №291. Зареєстровано в Міністерстві юстиції України 21.12.99р 

за №893/4186. // www.minfin.gov.ua 

38. Національне Положення (стандарти) бухгалтерського обліку 1 «Загальні вимоги до 

фінансової звітності». Затв. Міністерством фінансів України // www.minfin.gov.ua 

http://zakon.rada.gov.ua/
http://zakon.rada.gov.ua/
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39. Податковий кодекс України вiд 02.12.2010  № 2755-VI // Голос України. – 2010. – № 

229-230 

40. Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 10 «Дебіторська заборгованість». 

Затв. Міністерством фінансів України від 8.10.1999 р., №237 // www.minfin.gov.ua 

41. Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 11 «Зобов’язання». Затв. 

Міністерством фінансів України від 31.01.2000 р.,№20 // www.minfin.gov.ua 

42. Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 12 «Фінансові інвестиції». Затв. 

Міністерством фінансів України від 26.04.2000 р., №91 // www.minfin.gov.ua 

43. Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 13 «Фінансові інструменти» Затв. 

Міністерством фінансів України від 30 листопада 2001 р. N 559 // www.minfin.gov.ua 

44. Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 14 «Оренда». Затв. Міністерством 

фінансів України від 28.07.2000 р., №181 // www.minfin.gov.ua 

45. Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 15 «Доходи». Затв. Міністерством 

фінансів України від 29.11.1999 р., №290 // www.minfin.gov.ua 

46. Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 16 «Витрати». Затв. Міністерством 

фінансів України від 31.12.1999 р., №318 // www.minfin.gov.ua 

47. Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 17 «Податок на прибуток». Затв. 

Міністерством фінансів України від 28.12.2000 р., №353 // www.minfin.gov.ua 

48. Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 18 «Будівельні контракти» Затв. 

Міністерством фінансів України від 28 квітня 2001 р. N 205 // www.minfin.gov.ua 

49. Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 19 «Об'єднання підприємств»  Затв. 

Міністерством фінансів України від 7 липня 1999 р. N 163 // www.minfin.gov.ua  

50. Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 20 «Консолідована фінансова 

звітність»  Затв. Міністерством фінансів України від 30 липня 1999 р. N 176 // 

www.minfin.gov.ua 

51. Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 21 «Вплив змін валютних курсів» 

Затв. Міністерством фінансів України від 10 серпня 2000 р. N 193 // www.minfin.gov.ua 

52. Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 22 «Вплив інфляції» Затв. 

Міністерством фінансів України від 28 лютого 2002 р. N 147 // www.minfin.gov.ua 

53. Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 23 «Розкриття інформації щодо 

пов'язаних сторін» Затв. Міністерством фінансів України від 18 червня 2001 року N 303 // 

www.minfin.gov.ua 

54. Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 24 «Прибуток на акцію» Затв. 

Міністерством фінансів України від 16 липня 2001 р. N 344 // www.minfin.gov.ua 

55. Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 26 «Виплати працівникам». Затв. 

Міністерством фінансів України від 28.10.2003 р., №601 // www.minfin.gov.ua  

56. Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 27 «Необоротні активи, утримувані 

для продажу, і припинена діяльність». Затв. Міністерством фінансів України від 07.11.2003 р. 

№617 у ред. Від 03.10.2007 р. № 1100 // www.minfin.gov.ua 

57. Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 28 «Зменшення корисності активів». 

Затв. Міністерством фінансів України від 24.12.2004 р. №817 // www.minfin.gov.ua 

58. Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 30 «Біологічні активи». Затв. 

Міністерством фінансів України від 18.11.2005 р. №790 // www.minfin.gov.ua 

59. Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 31 «Фінансові витрати». Затв. 

Міністерством фінансів України від 28.04.2006 р. №415 // www.minfin.gov.ua 

60. Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 32 «Інвестиційна нерухомість». Затв. 

Міністерством фінансів України від 2 липня 2007 р. N 779 // www.minfin.gov.ua 

61. Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 33 «Витрати на розвідку запасів 

корисних копалин» Затв. Міністерством фінансів України від 26 серпня 2008 р. N 1090// 

www.minfin.gov.ua 

62. Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 34 «Платіж на основі акцій» Затв. 

Міністерством фінансів України від 26 серпня 2008 р. N 1090 // www.minfin.gov.ua 
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63. Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 7 «Основні засоби». Затв. 

Міністерством фінансів України від 27.04.2000 р., №92 // www.minfin.gov.ua 

64. Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 8 «Нематеріальні активи». Затв. 

Міністерством фінансів України від 18.10.1999 р., №242 // www.minfin.gov.ua 

65. Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 9 «Запаси». Затв. Міністерством 

фінансів України від 20.10.1999, №246 // www.minfin.gov.ua 

66. Положення (стандарти) бухгалтерського обліку 6 «Виправлення помилок і зміни у 

фінансових звітах». Затв. Міністерством фінансів України від 31.03.1999 р., №87 // 

www.minfin.gov.ua 

67. Положення (стандарту) бухгалтерського обліку 25 «Фінансовий звіт суб'єкта малого 

підприємництва» Наказ Міністерства фінансів України від 25 лютого 2000 р. N 39 (у редакції 

наказу Міністерства фінансів України від 24 січня 2011 р. N 25) // www.minfin.gov.ua 

68. Положення (стандарту) бухгалтерського обліку 29 «Фінансова звітність за 

сегментами» Затв. Міністерством фінансів України від 19 травня 2005 р. N 412 // 

www.minfin.gov.ua 

69. Положення бухгалтерського обліку «Податкові різниці» Затв. Міністерством 

фінансів України 25.01.2011 N 27 // www.minfin.gov.ua 

70. Постанова Правління НБУ від 15.12.04 № 637 «Про затвердження Положення про 

ведення касових операцій у національній валюті в Україні» // http://zakon3.rada.gov.ua 

71. Постанова Правління НБУ від 21.01.04 № 22 «Про затвердження Інструкції про 

безготівкові розрахунки в Україні в національній валюті» // http://zakon3.rada.gov.ua 

 

 

9.4. Електронні ресурси 

1. http:// www.zakon.rada.gov.ua – офіційний сайт Верховної Ради України  

2. http://www.minfin.gov.ua – офіційний сайт Міністерства фінансів України  

3. http://www.kmu.gov.ua – офіційний сайт Міністерства економічного розвитку і 

торгівлі України  

4. http://www.minjust.gov.ua – офіційний сайт Міністерства юстиції України  

5. http:// www.apu.com.ua – офіційний сайт Аудиторської палати України  

6. http://www.sta.gov.ua – офіційний сайт Державної податкової служби України  

7. http://www.pfu.ua – офіційний сайт Пенсійного фонду України  

8. http://www.dkrs.gov.ua – офіційний сайт Головного державного контрольного 

управління 

9. http://www.ck.ukrstat.gov.ua – офіційний сайт Держаного комітету статистики  

10. http://www.dmsu.customs.gov.ua – офіційний сайт Державної митної служби України  

11. http://www.bank.gov.ua – офіційний сайт Національного банку України  

12. http://www.ukr.buhgalter.com.ua - спеціалізований інформаційно- аналітичний ресурс 

для бухгалтерів, аудиторів,  

13. http://www.mon.gov.ua - офіційний сайт Міністерства освіти і науки України.  

14. http://www.nau.ua - інформаційно-пошукова правова система «Нормативні акти 

України (НАУ)».  

15. http://www.balance.ua - електронна версія газети «Баланс»  

16. http://www.vobu.com.ua – електронна версія газети «Все про бухгалтерський облік»  

17. http://www.uacaa.org – офіційний сайт асоціації бухгалтерів і аудиторів  

18. http//www.nbuy.gov.ua – Офіційний сайт Національної бібліотеки України ім. В.І. 

Вернадського 

19. http://fin-lib.com/finansovo-ekonomicheskie-distsipliny/buhgalterskij-uchet/finansovyj-

uchet/finansovii-oblik-i/testi-do-temi-8-ta-9.html 
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Навчально-методичне видання 
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